
          
       División Taquigrafía                                                                                                                                   33° y 34°  Reunión 
 Concejo Deliberante de Salta                                                                                                                                          29°  Sesión Ordinaria   
 

 

-1- 

òGeneral Mart²n Miguel de G¿emes H®roe de la Naci·n Argentinaó 
ò1813 ð 2013 Bicentenario de la Victoria de la Batalla de Saltaó 

 

 
DIVISIÓN  TAQUIGRAFÍA 

Concejo Deliberante 
Ciudad de Salta 

 

  VVEERRSSIIÓÓNN    TTAAQQUUIIGGRRAAFFIICCAA  
Salta, 29 de Octubre y 05 de Noviembre  de 2014 

CUARTO INTERMEDIO 
 
 

T/1mm.- 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR.-  VILLADA, RICARDO 
SECRETARÍA LEGISLATIVA  DEL SEÑOR.- DIEZ VILLA,  JAVIER 
 
CONCEJALES PRESENTES.- ARROYO, ROMINA - BORELLI, ARTURO CESAR - 
BURGOS, HECTOR - BRITOS JOSE EDUARDO - CANEPA, MATIAS ANTONIO - 
CHUCHUY, ELIANA DEL VALLE - DI BEZ, ANGELA - ECHAZU RUSSO, FERNANDO 
RICARDO - FONSECA LARDIES, AMANDA - FRANCO JORGELINA DEL CARMEN - 
GALINDEZ MACRI, GASTON GUILLERMO - HAUCHANA, MIRTA LILIANA - JORQUI, 
VALERIA ELIZABETH - MARTIN, MARTA SOFIA - MORENO OVALLE, MARIO ENRIQUE 
- MOYA RUIZ, ABEL DAVID - PEREYRA, CRISTIAN RAFAEL - RODRIGUEZ, TOMAS 
SALVADOR - TOLABA, RODRIGO -VILLAMAYOR, MARIA DEL SOCORRO.-  

 
APERTURA 

-En  la ciudad de Salta, a los veintinueve días del mes de 
Octubre del año dos mil catorce, siendo horas 16:45ô dice 
el: 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Con la presencia de catorce señores concejales  siendo 
horas 16:45ô y existiendo quórum legal, se declara abierta la  29º SESIÓN ORDINARIA del  
año 2014. 

*.*.*.* 
IZAMIENTO DE  BANDERAS 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Invito a los señores Concejales MIRTA LILIANA 
HAUCHANA Y FERNANDO ECHAZU, a izar las Banderas de la Nación Argentina  y de la 
Provincia de Salta, respectivamente, en los mástiles del recinto. 

-Puestos de pie los señores Concejales y público 
presente, los concejales MIRTA LILIANA HAUCHANA Y 
FERNANDO ECHAZU izan las Banderas de la Nación 
Argentina y la de la Provincia de Salta respectivamente, 
en los mástiles del recinto.- 

-Aplausos- 

*.*.*.* 
MOCION 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Sí, señor Presidente. No lo hemos conversado con todos los Bloques, 
pero sí con los que llegaron hace un rato a la sesión. Para alterar el Orden del día y poder 
tratar sobre Tablas este proyecto, el 2259, que tiene que ver con solicitar y adherir al duelo 
provincial por el fallecimiento de los cuatro brigadistas del Área de Defensa Civil de la 
Provincia. 

Solicitar a su vez, que se icen las banderas a media asta. Así que pido la alteración 
del Orden del día para tratar este Expediente Sobre Tablas, el 2259. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración la alteración del Orden del día propuesta por 
el concejal Galíndez. Se va a votar, los señores concejales que estén por la negativa que 
levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción. 
.*.*.*. 
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TRATAMIENTO SOBRE TABLAS 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- (No lee) 

Ref.: Expte. Cº Nº 135 - 2259/14.- 
PROYECTO DE DECLARACION 

VISTO 
El fallecimiento de los cuatro operarios de la Subsecretaría de Defensa Civil el día 28 de Octubre del corriente año; y 
CONSIDERANDO 
Que, los trabajadores estaban combatiendo un incendio forestal en el paraje ñLas Juntasò, a 35 kil·metros de Guachipas; 
Que, como consecuencia de las altas temperaturas registradas durante el fin de semana en el paraje ñLas Juntasò, se 

originaron incendios de pastizales con peligro de las viviendas de la zona; 
Que, en el lugar trabajaban de manera conjunta efectivos de la Comisaría de la zona, personal de Defensa Civil y de 

Bomberos Voluntarios de El Carril; 
Que, es nuestro deber reconocer la tarea de los ciudadanos salteños que nos protegen día a día; 
Por ello, 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

D E C L A R A: 
PRIMERO.- QUE vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial declare Duelo Provincial por el fallecimiento de los cuatro Héroes 
de la Subsecretaría de Defensa Civil del Gobierno de la Provincia, señores Ferreira Víctor, Albarracín Martín, Vilte Daniel y Valdez 
Mauricio, quienes cayeron en cumplimiento de su deber. 
SEGUNDO.- QUE vería con agrado se proceda a la colocación de un monumento, en su conmemoración.- 
TERCERO.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 
Autores: Cjales. Gastón Guillermo Galíndez, Ángela Di Bez, Arturo César Alberto Borelli, Amanda María Frida Fonseca Lardies, Eliana 
del Valle Chuchuy, Mario Enrique Moreno Ovalle, Fernando Ricardo Echazú Russo y Matías Antonio Cánepa.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración el Tratamiento del proyecto presentado por 
el concejal Galíndez. Se va a votar, los señores concejales que estén por la negativa que 
levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO el tratamiento. 
 Tiene  la palabra el concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Sí, ahí mismo, lo que se solicita es a posteriori definir el lugar para 
emplazar un monumento. Una vez que se apruebe pediría también que se icen las 
banderas a media asta y un minuto de silencio. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración en general y en particular el proyecto 
presentado por el concejal Galíndez. Se va a votar,  los señores concejales que estén por 
la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

.-.-.-. 
 

IZAMIENTO DE BANDERA A MEDIA ASTA 
MINUTO DE SILENCIO 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Vamos a izar a media asta las banderas, por favor, 
concejales Galíndez y Hauchana. 

-Puestos de pie los concejales y público presente, los 
señores Concejales Mirta Hauchana y Fernando Echazu 
izan a media asta las Banderas de la Nación Argentina y 
la de la Provincia de Salta, respectivamente, en los 
mástiles del recinto- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Vamos a hacer un minuto de silencio, por favor. 
-Puesto de pie los señores concejales y público presente 
se procede a realizar un minuto de silencio en el recinto- 

 
.*.*.*. 

MOCION 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Moreno. 
SR. MORENO.- Gracias, señor Presidente. Era para alterar el orden de la sesión y poder 
tratar sobre Tabla el Expediente 1879. Para destacar a la Casita de Belén por los 
cincuenta años, y a la señora Ester Jándula. Gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración la moción formulada por el concejal Moreno 
respecto de alterar el orden del día. Se va a votar, los señores concejales que estén por la 
negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción. 
  
.*.*.*. 

TRATAMIENTO SOBRE TABLAS 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- (No lee) 

Ref.: Expte. Cº Nº 135 - 1879/14.- 
PROYECTO DE DECLARACION 
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VISTO 
La conmemoración de los 50 años de la creación de la Casita de Belén; y 
CONSIDERANDO 
Que, la Casita de Belén educa y contiene a los niños más necesitados desde 1964; 
Que, con diversos talleres de enseñanza de oficios y artesanías, clases de apoyo escolar, deporte, recreación y 

catequesis, buscan brindar una mejor calidad de vida a los niños y sus familias; 
Que, desde que el Arzobispado de Salta aprobó la constitución de la Casita de Belén en 1964, proyecto que presentó la 

señora Ester Jándula, la reconocida institución ayuda a los niños de la calle; 
Que, el 26 de julio de 2014, cumplió sus 50 años de trabajo la Casita de Belén; 
Que, actualmente la obra del voluntariado cuenta con tres sedes y una central, que albergan a 200 niños entre internos 

y externos; 
Que, Ester Jándula, Corina Cornejo de Rodríguez, Teresa Yolanda Mercado, Ignacia Collante de Martínez, Dolly 

Barquín de Sartini, Violeta Carolina Bargardi, Ana Silia de los Ríos de Aguilar, Lilian Lezama, María Elena González de Sepúlveda, 
Verónica Rueda, entre tantas otras mujeres, son las que llegaron por una tradición familiar motivadas por una causa tan noble y llena de 
amor como la de ayudar a los niños; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1°.- OTORGAR reconocimiento a la Casita de Belén por su destacada labor social en sus 50 años de existencia, y a su 
directora, Sra. Ester Jándula.- 
ARTICULO 2°.- HACER ENTREGA de una plaqueta recordatoria y copia de la presente.- 
ARTICULO 3°.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.-  
Autores: Cjales.-. Mario Enrique Moreno Ovalle y Romina Inés Arroyo.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración el Tratamiento del proyecto señalado por el 
concejal Moreno. Se va a votar, los señores concejales que estén por la negativa, sírvanse 
levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO el tratamiento. 
 A consideración en general y en particular. Se va a votar, los Concejales que estén 
por la negativa, levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO.- 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 

*.*.*.* 
T/2sq.- 

HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 
SR. PRESIDENTE (Villada).-  Por ceremonial se dará lectura a la Resolución 629/14. 
SRA. LOCUTORA.- (Ceremonial).- Con la presencia del señor Presidente del Concejo 
Deliberante de la Ciudad de Salta, Ingeniero Ricardo Guillermo Villada. La Directora 
Honoraria de la Casita de Belén, señora Ester Jándula. La Presidente, señora Corina 
Cornejo de Rodríguez. La Vicepresidente, señora Dolly Barquin de Sartini. La señora 
Tesorera, Ignacia de Martínez. Señores Concejales, Secretarios, Prosecretarios, invitados 
especiales, señoras y señores. 
 A continuación daremos lectura a la Resolución que lleva el Nº 629, de este 
Concejo Deliberante. 
RESOLUCION CD 629/14 

VISTO 
La conmemoración de los 50 años de la creación de la Casita de Belén; y 
CONSIDERANDO 
Que, la Casita de Belén educa y contiene a los niños más necesitados desde el año 1964; 
Que, con diversos talleres de enseñanza de oficios y artesanías, clases de apoyo escolar, deporte, recreación y 

catequesis, buscaron brindar una mejor calidad de vida a los niños y sus familias; 
Que, desde que el Arzobispado de Salta aprobó la constitución de la Casita de Belén en 1964, proyecto que presentó la 

señora Ester Jándula, la reconocida institución ayuda a los niños de la calle; 
Que, el 26 de julio de 2014, cumplió  50 años de trabajo la Casita de Belén; 
Que, actualmente la obra del voluntariado cuenta con tres sedes y una central, que albergan a 200 niños entre internos 

y externos; 
Que, Ester Jándula, Corina Cornejo de Rodríguez, Teresa Yolanda Mercado, Ignacia Collante de Martínez, Dolly 

Barquín de Sartini, Violeta Carolina Bargardi, Ana Silia de los Ríos de Aguilar, Lilian Lezama, María Elena González de Sepúlveda, 
Verónica Rueda, entre tantas otras mujeres, son las que llegaron por una tradición familiar motivadas por una causa tan noble y llena de 
amor como la de ayudar a los niños; 

Por ello, 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  

EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 
R E S U E L V E: 

ARTICULO 1º.- OTORGARñRECONOCIMIENTO AL MERITOò a la Casita de Belén por su destacada labor social en sus 50 años de 
existencia, y a su directora, Sra. Ester Jándula.- 

ARTICULO 2º.- HACER ENTREGA de una plaqueta recordatoria y copia de la  presente.- 
ARTICULO 3º.- COMUNÍQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.-  
 
 Dr. RICARDO JAVIER DIEZ VILLA Ing. RICARDO GUILLERMO VILLADA 
 Secretario Legislativo Presidente 
 Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta 

  A continuación, invitamos al señor Presidente del Concejo Deliberante, al señor 
autor del proyecto el concejal Mario Moreno, los Presidentes de bloques a acompañar a la 
entrega de la plaqueta recordatoria y copia de la Resolución a los representantes de la 
Casita de Belén y a su Directora Honoraria, la señora Ester Jándula. 
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-El señor Presidente del Concejo Deliberante y los 
señores concejales hacen entrega de la Resolución y 
Plaqueta correspondiente a la señora Ester Jándula- 

- Aplausos- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- Primeramente  vamos a escuchar las palabras del autor 
del Proyecto, concejal Mario Enrique Moreno. 

T/3lb.- 

SR. MORENO.-  Que tal, buenas tardes. La verdad, me siento orgulloso Esther que estén 
aquí, y que sean 50 años más.  

Estuve la vez pasada visitándola y veo que la señora con sus 85 años, ¿me 
equivoco? trabaja impresionante!. Tenía un megáfono y les decía: ñpórtense bienò. Era 
como un ejército la Casita de Belén. Me encantó, me encantó lo que están haciendo. Las 
felicito: Corina, Gladys, Doris, Ignacia, profe, la verdad que es una tarea súper, pero súper 
buena. Nacieron para ser docentes. 

 A mí me gustaría que ella diga unas palabras, pero después del video ¿Les 
parece? Son cincuenta años, que no es nada poco. 

-Se reproduce el video de la institución de la Casita de 
Belén, desde su creación y las actividades que realiza. 
Como ser: alberga niños de la calle- alimentación de los 
mismos- atención medica- apoyo escolar- enseñanza de 
oficios- catequesis, etc.- 

-Aplausos- 

SR. MORENO.- Me faltaba contarles algo a todos. La Directora en su mesita tenía un alto 
de libretas de todos los chicos, y les da premio a los que tienen buenas notas, castigo a 
los que no estudian. Me pareció genial y todos le llevan la libreta. Estábamos fascinados, y  
ese alto  de libretas eran premiados. Es decir, era un logro.  

Después tienen muchas historias de vida, chicos que se recibieron. El profe se 
recibió ahí. Abogados, una chica que hizo la marina. Todas historias de vida que 
realmente son dignas. Me gustaría que ella hable un poquito y lo comente. 
SRA. JANDULA.- (Directora de Casita de Belén).- Ante todo quiero darles las gracias de 
parte de todos los chicos. Porque este es un gesto muy lindo de toda la ciudadanía de 
Salta. Y realmente lo han hecho así, oficializado ïdigamos- como para dar a entender todo 
lo que pueden hacer desde cada rincón de Salta. 

Les agradecemos infinitamente, y además los invitamos para que cada uno sea un 
miembro de Casita de Belén.  

Casita de Belén ha nacido como un desafío a todo el laicado de Salta, pero también 
a todos los que viven en Salta o están lejos. Porque ahora hasta de Buenos Aires nos 
hacen pedidos de organización y de trabajo. 

Vamos a tratar  que todos -en la medida de lo posible, unos más otros menos- 
hagan algo por los chicos que no tienen destino. Que han nacido realmente en 
circunstancias muy adversas. Y dándoles un poquito la mano, hay que ver cómo llegan a 
grandes cosas.  

Tenemos muchísimos ejemplos, chicos que están trabajando en empresas; que se 
han hecho sus empresas. Chicos que han estudiado, como ser abogacía. Sobre todo 
magisterio también, muchos han cumplido esa vocación. 

 Así que es importantísimo que todos pongan un poquito de su parte, para que 
estos chicos salgan adelante.  Creo que nada más, porque el agradecimiento queda en los 
corazones de todos. Gracias. 

-Aplausos prolongados- 

SRA. LOCUTORA (Ceremonial).- De esta manera, damos por finalizado este homenaje. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Muchas gracias. 

-Se retiran del recinto los homenajeados- 
T/4cp.- 

.*.*.*. 
ORDEN DEL DIA 

MOCION  
SR. PRESIDENTE (Villada).- De acuerdo a lo dictaminado por la Comisión de Labor 
Parlamentaria, se pone a consideración el punto Nº 5 del Orden del Día, referido al lugar 
del vecino en el recinto. 

Por lo tanto, pongo a consideración esa moción, acordada en la comisión de Labor 
Parlamentaria. Se va a votar, los señores concejales que estén por la negativa, que 
levanten la mano.  

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción. 
.-.-.-. 
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SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaria Legislativa se dará lectura al proyecto de 
Resolución. 

EXPTE. Nº 135-2123/14 
LUGAR DEL VECINO EN EL RECINTO, 

 ESTABLECIDO  POR RESOLUCIÓN Nº 427/10 CD. 
(Punto Nº 5) 

-Se lee- 
DICTAMEN Nº 05 

CONCEJO:  la comisión de Labor Parlamentaria, ha elaborado el siguiente proyecto y por las razones que dará el miembro 
informante, aconseja el dictado del siguiente: 

PROYECTO DE RESOLUCION 
 VISTO: La presentación realizada por el señor Raúl Ricardo pardo, mediante expediente de referencia; y 

CONSIDERANDO: 
 Que,  el mismo solicita acceder  al Programa  ñEl Lugar del Vecino en el Recintoò, instituido mediante Resoluci·n NÜ 427/10; 
 Que, motiva la petición en la necesidad de realizar un reclamo por la instalación y funcionamiento de un lavadero aledaño a 
su domicilio; 
 POR ELLO,  

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA,  
EN REUNIÓN, HA ACORDADO, Y 

R E S U E L V E : 
ARTICULO 1º.- CONVOCAR  al señor Raúl Ricardo Pardo, D.N.I.Nº 5.409.926, a exponer en el Recinto de Deliberaciones del Concejo 
Deliberante el reclamo realizado mediante Expte. CºNº 135-2123/14, a los fines de ejercer su derecho en el marco de la dispuesto en 
los art²culos 2Ü y 5Ü de la Resoluci·n NÜ 427/10, Programa ñEl Lugar del Vecino en el Recintoò.- 
ARTICULO 2º.- NOTIFICAR al señor Raúl Ricardo Pardo, en los términos de los artículos 4º y 7º de la Resolución Nº 427/10,  para que 
concurra a la Sesión Ordinaria de fecha 29 de octubre del año en curso, a horas 16:00 en el Recinto de Deliberaciones del Concejo 
Deliberante.-   
ARTICULO 3º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración en general y en particular el proyecto de 
Resolución recientemente leído por Secretaria Legislativa. Se va a votar, los señores 
concejales que estén por la negativa, levanten la mano.  

-RESULTA AFIRMATIVA- 
SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 

QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERA EN CONSECUENCIA. 
.-.-.-. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se invita al señor Raúl Ricardo Pardo a hacer uso de la 
palabra, de acuerdo a lo establecido en la Resolución de Cuerpo 427/10. 

-Se aproxima al estrado -ubicado al costado del recinto- el 
señor Raúl Pardo- 

SR. PARDO (Vecino).- Buenas tardes. He venido aquí por un motivo,  tengo cerca de mi 
propiedad una lavandería de ropa, que desde marzo del 2010  viene trabajando sin estar 
habilitada. No tengo ninguna respuesta del intendente, ni de la Dirección de Control. Nadie 
me dio una respuesta. 
 Yo tengo todos los expedientes, pasé por todas reparticiones de la municipalidad y 
nunca me dieron una respuesta.   
 Hace tres días aproximadamente, fue una arquitecta y cercó la lavandería con unos 
chapones viejos. Puso unos carteles de propaganda, y yo le pregunté qué estaba 
haciendo; me dijo que estaban por edificar en la esquina. Yo le conteste, cómo va a 
edificar si no tiene los planos aprobados. Así me tienen todos los días. Yo vengo peleando 
cuatro años por esto y nunca me dieron solución.  
 La única que fue a mi casa fue la concejal Di Bez, después  del Partido Obrero, la 
concejal Cerrano. Ningún otro concejal me dio solución. Y ahora quiero ver qué soluciones 
me van a dar. A quién tengo que ver y a quién tengo que dirigirme por el problema este. 
 A la concejal Fonseca  la encontré hace veinte días saliendo de la Municipalidad, y 
usted me dijo que iba a hablar con el Secretario de Control. No sé qué soluciones le dio él. 
Porque ese señor me ha mentido un montón de veces. Me dijo que  iba a hacer una 
denuncia policial, que esto,  lo otro y nunca lo hizo. Al igual que el señor Moriñigo de  
Medio Ambiente, lo mismo. Que va a hacer la denuncia, esto, que me va a dar los 
papeles; pero nunca me dio nada. Entoncesé 

T/5js.- 

 éEntonces, quiero ver qué me dicen ahora los concejales del sistema este. 
¿Adónde tengo que dirigirme? ¿Qué es lo que tengo que hacer? Yo tengo mi señora que 
está enferma, la concejal Di Bez sabe muy bien porque visito mi casa. Ella fue a ver la 
laguna que había en mi casa. Yo quiero que me den una respuesta a esto. Nada más, 
muchas gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Muchas gracias al señor Raúl Ricardo Pardo por esta 
intervención, seguramente los concejales tomaran nota de lo expresado. 

 
.*.*.*. 

REANUDACION DE HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
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SR. GALINDEZ.- Si, señor Presidente. El Reglamento no admite respuestas ené ni 
mucho menos queremos estar de su lado, por eso por Secretaria quiero entregar copias 
de las ñOchoò clausuras que están hechas. 

 Así que Secretaria se encargue de hacer copias, y girarlo a la comisión pertinente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Jorqui. 
SRA. JORQUII.- Muchas gracias, señor Presidente. Desde el bloque del Partido Obrero, 
desde el frente de artistas, queremos repudiar el accionar de la Patota de la Unión 
Ferroviaria, presidida por Pedraza. Que la semana pasada intervino en el Centro Cultural 
Aristene Papi -que hoy en día funciona en el galpón de la ex ferroviaria Belgrano-  
desalojando a los artistas y reteniendo las obras de los mismos que hasta el día no han 
sido devueltas. 
 Nosotros repudiamos este accionar patoteril,  que no es alejada, sino que hace seis 
meses atrás la Presidenta del mismo Centro Cultural, María Eugenia Wayar, a través de 
los mismos métodos patoteriles corría a los trabajadores; que pedían que este Centro 
tendría que ser gestionado por artistas, por los trabajadores. 
 María Eugenia Wayar, que es hermana del ex Vicegobernador quien estuvo 
vinculado con Romero; ha salido impune e ilesa de esta represión contra los trabajadores. 
A pesar de todas las denuncias realizadas por los mismos, y por lo que hoy en día ha sido 
la intervención judicial que han iniciado. 
 Nosotros responsabilizamos al Estado, tanto Nacional como provincial, quienes han 
permitido que hoy en día en este centro cultural haya intervenido la patota. 
 Exigimos la inmediata restitución a los espacios del ex ferrocarril Belgrano, para que 
funcionen como centros culturales y que estén bajo control de los trabajadores.  

Pero lo que sucedió en el ferrocarril no es algo aislado, sino que es parte de toda 
una política. De una orientación política del gobierno que considera al arte, a la cultura y a 
los artistas como una variable comercial a explotar. En donde además, la mercantilización   
de la cultura por parte de este gobierno ha llevado a que el acceso a la misma por parte de 
los salteños, se vea alejada y sea imposible para ellos. 

 Como que los mismos artistas terminan teniendo que pagar para poder utilizar los 
espacios públicos que hoy en día dependen de la provincia. 
 De esta concepción ha nacido el proyecto, que se ha presentado en diputados que 
es la Ley de músicos. Que no tiene ninguna visión crítica sobre  la situación actual del 
arte. Que sigue orientando y vinculando al arte como un negocio de la noche; sin poder 
responder a ninguno de los reclamos de los artistas. Como la gratuidad de las actividades, 
como la remuneración a los mismos y el mejoramiento de las condiciones laborales. Y 
sigue profundizando los negocios de estos espacios culturales. 

Además, esta ley sigue manteniendo los convenios de los mismos, que hoy en día 
las mantienen precarizada. Terminan legalizando las comisiones laborales en que hoy en 
día esta ley está hecha a medida de los empresarios culturales. 
 Así exime al Estado de cualquier responsabilidad sobre otras de las vertientes que 
tendría que hacerse cargo, como es la cultura. Exime al  Estado de intervenir en estos 
centros culturales. Por ejemplo, exime de su responsabilidad con respecto a lo que paso 
hace dos semanas atrás cuando se cayeron los techos de dos boliches del circuito cultural 
artístico orientado al turismo; como han sido Balderrama y la Nocheraé 

T/6mg.- 

éNochera que estaban habilitados por el municipio. Y tenemos que agradecer que este 
techo no se haya caído, cuando estaban los artistas y había gente en él; sino íbamos a 
tener otra desgracia, iba a ser un Cromañón salteño directamente.  
 Por ello, y por toda esta concepción queremos que se postergue primero el 
tratamiento de esta ley,  para poder debatir todo  lo necesario con los artistas. Que sea  
una ley hecha por los músicos,  artistas y no por las empresas  de las mismas. 
  Por último, como conclusión de toda estas situaciones donde el centro de artistas  
está interviniendo. Además, el bloque  del PO  ha presentado en diputados  y en 
concejales pedidos de informes  a las Secretarías de Cultura y Turismo, tanto provinciales  
como dependencias municipales. Donde queremos saber el destino  del presupuesto 
2014. 

Queremos saber cómo hoy en día están funcionando los espacios culturales. ¿Por 
qué se los están cerrando? ¿Por qué acaban de desalojar  al fundador del museo del tren? 
¿Cuáles son los criterios para organizar eventos oficiales? ¿Cómo  ha sido la selección? 
¿Cómo ha sido  la contratación de los mismos artistas y por qué se lo hace? 

Queremos que este pedido de informe responda a las denuncias que han hecho  
los artistas, con respecto a que la mayoría del presupuesto se concentra en productoras 
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privadas y en artistas. Se llevan la mayor parte de este presupuesto. Y  terminan con cifras 
irrisorias y que se pagan  dentro de tres meses. 

Por eso,  desde el frente de artistas llamamos  a todos los artistas a organizarnos  
para recuperar estos espacios públicos. Para ponerlas al servicio de los trabajadores del 
arte y la cultura. Para que el pueblo también lo tenga a su servicio; y generar  un 
presupuesto que sirva  para desarrollar este arte como un bien social  al alcance de todos 
los salteños y no como un bien comercial. Muchas gracias, señor Presidente.  
SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, Concejal.  Tiene la palabra el concejal Echazú. 
SR. ECHAZU.- Gracias, señor Presidente. El día de ayer por la mañana, conjuntamente 
con los concejales Mario Moreno y Romina Arroyo que integramos la Comisión de 
Tránsito, Transporte y Seguridad Vial, hemos recibido a todos los integrantes  del Comité 
Consultivo de seguridad  vial. Este comité que fuera creado  por unanimidad de este 
Cuerpo y aprobado por Resolución 305 del Concejo Deliberante.  

El comité, como bien lo saben, lo que pretende es ser un órgano asesor de la 
Comisión de Tránsito  en todo lo que tiene que ver con los aspectos vinculados al tránsito,  
transporte público y a seguridad vial. 
 Nuestra aspiración es que lo integren reconocidas personalidades  de esta 
temática. Y en ese sentido quiero decirle, señor Presidente, y contarle a todos mis pares, 
que realmente concejales que hemos participado de este encuentro la verdad que 
estamos muy gustosos de lo que ha sucedido  ayer.  

Hemos logrado la presencia muy importante de distintas organizaciones del sector 
público, privado y organizaciones de la sociedad  civil. Ha estado presente el Presidente 
del Tribunal Administrativo de Faltas. El comisario  José Figueroa. El autor Emilio Segura, 
de la Dirección de Seguridad Vial de la provincia. El doctor Ricardo Tapia, Supervisor del 
Samec.  

El Gerente del Hospital San Bernardo, Dr. Hugo Sarmiento Villa, quien estuvo 
acompañado por la doctora Rocío Galván  García, de la Unidad de Accidentología. Alonso 
López, Eduardo  Morón por ACARA. Rogelio David, por la Asociación de productores de 
seguros. Andrés Arsenian,  por Triunfo Seguro. Leandro Echezar, por la  agencia  Pronto 
moto. Daniel de la Barca, por la agencia Salta moto. El Secretario General de la  
Asociación Sindical de Motociclistas, Mensajeros y Servicios,  Carlos Cruz. Y por 
Pa..Vi.Cei, su titular Raúl Padovani entre otros. 

 Quiero decirles, la verdad que ha superado  las expectativas que teníamos. Hay 
una representación muy importante en el seno del comité. La verdad, un intercambio muy 
fructífero de opiniones. Lo que se ha resuelto y se ha decidido tener  reuniones periódicas. 

Aprovecho la oportunidad, señor Presidente, para quizás  se pueda prever -como lo 
plantearon el resto de los concejales- una oficina en el seno del Concejo Deliberante. Así 
como funciona la comisión Ad-Hoc, se le pueda asignar alguna oficina, con un 
equipamiento mínimo  para este Comité Consultivo. De  manera que  tengan un lugar de 
reuniones,  obviamente de archivo de todas las actuaciones. 

Hemos coincidido también de circularizar muchos expedientes que están para 
debate  y discusión del Consejo Consultivo, y que sin lugar a dudas creemosé 

T/7mn.- 

écreemos que van a contribuir enormemente, para que tengamos una visión mucho más 
amplia a partir de una articulación público-privada. Que creo que va a ser muy beneficiosa 
para ir avanzando en la definición de políticas públicas en la materia. 

 Así  que, una vez más agradecido y muy esperanzado que el concurso de todos 
podamos en definitiva impulsar acciones que nos contribuyen enormemente  a reducir los 
siniestros viales y su consecuencia en pérdida de vidas humanas. 

Tengo también para informarle, las estadísticas que no acercó el titular del Hospital 
San Bernardo. Ellos  tiene un área de accidentología,  la verdad también muy preocupado 
por lo que viene sucediendo hace mucho años en relación a este tema. Y a la guardia del 
Hospital específicamente, por la atención de los internados. Sobre todo los que han sufrido 
algún tipo de traumatología, vinculada a los siniestros viales. 

 La noticia buena, es que en los últimos meses -dicho por ellos-  con respecto a los 
accidentes de moto se puede observar que no hay grandes diferencias, si comparamos 
este año con los años anteriores; pero si  una tendencia a la   baja en  los últimos dos 
meses. Esto quizás asociado a la decisión de este Concejo Deliberante -también  de  
forma unánime-  de impulsar lo que fue la Ordenanza de Tolerancia Cero. 

Creemos que esta herramienta ha contribuido enormemente a que haya  una mayor 
toma de conciencia en la población, y obviamente se ve reflejada en las estadísticas. 
Fíjese que en Agosto, la cantidad de accidente de motos que han ingresado al Hospital 



          
       División Taquigrafía                                                                                                                                   33° y 34°  Reunión 
 Concejo Deliberante de Salta                                                                                                                                          29°  Sesión Ordinaria   
 

 

-8- 

òGeneral Mart²n Miguel de G¿emes H®roe de la Naci·n Argentinaó 
ò1813 ð 2013 Bicentenario de la Victoria de la Batalla de Saltaó 

San Bernardo, fue de 182, en Septiembre bajó a 169 y en Octubre a 147. Es decir, quiera 
Dios, y el esfuerzo mancomunado de toda nuestra sociedad, que podamos en definitiva 
poder encontrarle la vuelta a este viejo problema que nos afecta a todos. 
 También quiero aprovechar, señor Presidente,  para resaltar un evento que se 
realiza en nuestra Provincia. Aprovechar la oportunidad para informarles a todos, que se 
está realizando a partir de hoy en nuestra Provincia, en nuestra Ciudad de Salta,  el 20º 
Congreso Nacional de Profesionales de Ciencias  Económicas.  

Este congreso nacional se  realiza cada dos años, en algún Consejo profesional de 
algunas de las jurisdicciones del País. Esto lo impulsa obviamente la Federación Argentina 
de Consejos Profesionales  de Ciencias Económicas. 
   Y esta vez le ha tocado la responsabilidad de la organización de este evento tan 
importante a nivel nacional, hoy están en Salta todos los matriculados del país de los más 
de 25 Consejos Profesionales que existen en la República Argentina. 
   Todos están en Salta, se ha hecho un trabajo muy importante a partir,  primero de 
invitar a los Profesionales a las ponencias, a la presentación de trabajos técnicos y 
científicos que hagan un aporte significativo a la profesión. Realmente la producción de 
todos los profesionales ha sido realmente relevante. 

 Quiero informarles  que se han presentado 238  trabajos de colegas de todo el 
país, de los cuales 93 han sido aprobados para su exposición y difusión; y 81 para su 
difusión. Obviamente esto se ajusta por las jornadas del Congreso, que son dos jornadas 
intensas. 

 La verdad que este tipo de eventos, que se hacen cada dos años a nivel de las 
Profesiones de Ciencias Económicas, entiéndase  aquellos que somos Contadores 
Públicos  Nacionales, Licenciado en Administración de Empresa, Licenciado en Economía, 
Licenciados y Actuarios; y las profesiones  que son afines. La verdad que es un evento de 
tal significación y tal importancia,  que contribuye enormemente a la mejora continua de la 
calidad en la profesión de Ciencias Económicas. 
 También quiero decirle, que hay un sector de exposiciones, que inclusive pueden 
participar aquellos que le interesen. Hay exposiciones que están previstas de figuras muy 
relevantes a nivel Nacional.  

Hoy mismo después de la inauguración que realice el Gobernador de la Provincia, a 
las 19:30 en el Centro de Convenciones de la Provincia, hay una disertación prevista de 
Bernardo klisbersh. Uno de los más grandes economistas argentino, que vive en Nueva 
York y que ha escrito más de 50 libros sobre economía social. 
  La verdad, que si pudieran aprovechar estas conferencias magistral que se van a 
realizar en el Centro de convenciones en estos tres días, sería muy importante para todos 
que lo puedan hacer. Y sin lugar a duda, algo nos va a quedar de la  presencia de tan 
destacados expositores y personas de tanta relevancia a nivel de las Ciencias 
Económicas. 

Y por último, señor Presidente, discúlpeme que me haya extendido, pero estos 
eventos merecían  eso. Quiero también felicitar al pueblo hermano de Brasilé 

T/8ra.-     

 éBrasil por la excelente elección del domingo pasado. Ha sido una elección realmente 
que ha consolidado una vez más el sistema democrático en Brasil. Han  ratificado una 
conducción política, la de Dilma Rousseff que gano la segunda vuelta y que va a 
gobernar hasta el 2019, con el 51,62% de los votos. 

La verdad, no quería dejar pasar la oportunidad para destacar que la consolidación 
de ese programa de gobierno, que llevan adelante ya hace doce años en Brasil, de la 
mano de Lula y de Dilma Rousseff. Ellos han podido conjugar un crecimiento económico 
sostenido, con un desarrollo social muy importante.   

En estos casi doce años de gobierno, han logrado reducir la pobreza en más de un 
52%. Recordemos, que cuando Lula asumió había catorce millones de  brasileros  que 
vivían en condiciones de extrema pobreza.  

Y que a través de políticas activas, de un crecimiento económico sostenido y de 
haberlo volcado  al desarrollo social; han podido encontrar la fórmula y el nivel de un 
sistema económico que les permitió crecimiento económico con estabilidad. Resolver 
problemas de empleo de vieja data, y resolver sustancialmente un tema -que nos debe 
tener a todos unidos- que es el combate que debemos dar decididamente contra la 
pobreza. Nada más. Muchas gracias  señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
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SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. Quiero decirle a mis pares que realmente -se 
habrán dado cuenta-  el uso de la Silla del vecino fue genuino, porque el señor expresó 
una parte de lo que quería. 

Quiero pedirles a mis pares del oficialismo, que esto sirva de pie para que hagan las 
gestiones para que el señor Pardo no tenga que venir aquí nunca más a quejarse. Sí, a 
visitarnos. 
 En otro orden de cosas, me adhiero al homenaje, señor Presidente, que ayer 
fallecieron cumpliendo su deber los Cuatro Rescatistas: Albarracín, Valdez, Vilte y 
Ferreyra. También tuvimos que lamentar el deceso de un operario que trabajaba en un 
establecimiento agrícola. 
 Ahora, para cambiar la temática,  señor Presidente, quiero resaltar, que por la 
modernización del sistema informático -recalco que fue por modernización, no por fallas-  
las diferentes oficinas -también nosotros- hemos estado sin sistema varios días. 

Quiero agradecer  a los relatores, que tuvieron todos los dictámenes en tiempo. 
Quiero agradecer sobre todo a Mesa de Entradas, que realmente no sé qué alquimia 
realizó para dar números, darnos todo en tiempo y forma. Y es gente que lleva treinta años 
trabajando todo el día, a veces no valoramos su trabajo y los atosigamos con expedientes 
y  números. 
 En general, quiero agradecer a todo el Personal de este Concejo. También  a 
quien quiero agradecer, porque a veces lo hacemos bailar  figurillas, es a la parte de 
Ceremonial. Nada más, señor Presidente. 

-Aplausos- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Borelli. 
SR. BORELLI.- Gracias, señor Presidente. Mi intervención era para poner de manifiesto,  
que en el día de hoy se está escribiendo un nuevo capítulo negro en la entrega de los 
recursos naturales de la nación. 
 Hoy se están haciendo modificaciones a la Ley de hidrocarburos en el Congreso 
Nacional. La reforma que propone el kirchnerismo  la verdad  es una entregaé 

T/9mm.- 

éentrega que no hace otra cosa más que prorrogar y acrecentar los términos del contrato 
que ya se había fijado con el pulpo Chevron; y llevarlos a todos los contratos venideros 
con distintas empresas petroleras.  
 Es una ley que va a plantear que las provincias sólo van a tener un 12% de 
regalías. Que la propiedad del crudo extraído va a ser íntegramente de las empresas, que 
van a poder sacarlo del país, al mismo tiempo van a poder sacar los dólares cuando les 
sea conveniente. 
 También las empresas van a concesionar todos los pozos petroleros que ellos 
quieran. Y por ahí uno muchas veces escucha a los Kirchneristas hablar en contra de las 
corporaciones, de los monopolios; pero están favoreciendo sin duda a la proliferación de 
monopolios en distintas zonas del país.  
 Este nuevo proyecto también plantea que el Estado provincial y nacional no se 
puede asociar en los emprendimiento privados, birlando la posibilidad que el Estado 
desarrolle estos recursos. Fija un precio de remate para el barril del petróleo, señor 
Presidente. Porque mientras a nivel internacional se lo está vendiendo a veinte dólares, 
como por ejemplo en países como Ecuador o Colombia, aquí el precio va a ser de dos a 
cinco dólares el barril. Se va a dolarizar el precio del petróleo. 
 Eso es lo que explica, señor Presidente, que este año el precio de la nafta haya 
subido un 60%. El acuerdo entre la ñestatalò, entre comillas, YPF y Chevron han llevado a 
la nafta a un nivel confiscatorio. Eso ha repercutido en toda la cadena productiva y de 
consumo.  
 Se fija también en esta reforma, que se podrán establecer contratos por quince, 
veinte años y prórrogas de veinticinco años incluso; haciendo que estos contratos se 
vuelvan eternos. No hay por otro lado ninguna contemplación al medio ambiente y a la 
fiscalización nacional. Las empresas pueden extraer el petróleo por el método que ellos 
quieran, incluido el famosos fracking, que es el método usado con grandes cantidades de 
agua que está prohibido en muchos países del mundo.  
 Como le decía, señor Presidente, estas empresas van a tener la libre 
disponibilidad del crudo para poder extraerlos fuera del país. Con lo que van a convertir a 
la Argentina en una plataforma de exportación petrolera. Y va a quedar en la nada el 
proyecto Kirchnerista de nacionalizar el petróleo, de desarrollar la industria y de diversificar 
la producción. 
 Una plataforma petrolera con precios dolarizados en el mercado externo, a eso 
nos ha llevado el Kirchnerismo. Y esto lo hacen como contrapartida, para ver si pueden 
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sacar a la Argentina del default técnico -en el que casi hemos caído- con el concurso de 
sectores de la patria financiera, como los grupos empresariales locales y también el 
especulador internacional George Soros. Que dijo: la Argentina puede salir del default si él 
compra la deuda externa a cambio de quedarse con Vaca Muerta. 
 Este señor se va a quedar con Vaca Muerta con inversiones argentinas, ¿cómo es 
eso? Porque el señor va a comprar la deuda, le van a pagar los bonos de deuda a él; y 
con el dinero que el Estado argentino le pague por la deuda Argentina, él va a hacer 
inversiones en Vaca Muerta. Tiene ñla vaca muerta atadaò George Soros.  
 Es un negocio redondo para el capital financiero internacional. Y que va a ser 
pagado por el pueblo argentino con tarifazos, con aumentos en toda la línea y también con 
nuevos impuestazos. Porque el Estado argentino quiere regularizar la deuda, y lo va a 
hacer sobre estas bases.  
 Es una entrega como la que propició Menem, regalando todo el patrimonio estatal 
en la d®cada del ô90. Ahora lo va a hacer de nuevo el Kirchnerismo con este acuerdo. 
Nosotros lo rechazamos y pedimos -a través de un proyecto de declaración aquí en el 
Concejo y la Legislatura, de un proyecto de ley en el Congreso Nacional- la 
nacionalización integral de la industria petrolera. Para ser utilizada, no para la venta al 
exterior a precio de remate, sino para un verdadero desarrollo nacional. 
 Sin petróleo, sin gas, sin estos recursos estratégicos no hay perspectiva; no hay 
futuro de desarrollo nacional. Hoy el Kirchnerismo está birlando en el pueblo argentino esa 
posibilidad. Debemos oponernos a la nueva ley entreguista de hidrocarburos. Nada más, 
señor Presidente. 

T/10sq.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, concejal. 
 Tiene la palabra el concejal Moya. 
SR. MOYA.- Gracias, señor Presidente. Se ha definido a los sin techo como aquellas 
personas que carecen de hogar propio, que presentan un marcado desarraigo y desapego 
de la sociedad. Y que no disponen de recursos ni de vínculo en la comunidad. 
 Los problemas  comunes de Los sin hogar se caracterizan por demanda física, de 
contención, carencias económicas graves, sin trabajo o con ocupaciones marginales. 
 Soledad y aislamiento, estigmatización, marginación, baja autoestima, 
escepticismo, desviación social de la norma o estilo de vida de la mayoría. Déficit y 
problema de salud física y mental. Problemas sanitarios, falta de organización mínima de 
vida, trastorno de vida, adicciones, dependencia de los servicios sociales, escaso 
reconocimiento legal, desatención asistencial entre muchos otros que pueden seguir en un 
entorno de pobreza estructural. 
 Cuando estamos ante las personas, que por diferentes circunstancias de la vida, 
han llegado a la medida desesperada de una protesta como lo ocurrido en el día de ayer 
en nuestra ciudad. No podemos dejar de pensar y actuar por esas víctimas de un sistema 
que necesita la permanente atención y ñrecursosò. A los fines de incluir a todos en el 
objetivo básico que se merece la ciudad; una vida digna. 
 Los vecinos en todos los barrios y asentamientos de la Capital piden derechos 
inalienables, como lo son la vivienda, el trabajo, la salud, la alimentación y la educación. 
 Es una realidad que no se puede esconder entre cada campaña electoral. Sé que 
nuestro lugar como concejales, quizás no sea el más adecuado para reparar estos daños 
dejados por los modelos económicos extranjerizantes. Que no muestran el respeto a la 
persona, ni formas para que accedan a la propiedad privada.   
 Sin embargo, sí he podido  ser instrumento para la titularidad que tenían pendientes 
muchos vecinos, que año tras año  reclamaron por la regularización de las situaciones de 
la propiedad en varios barrios de nuestra ciudad. 
 Esta realidad mundial me lleva a citar las recientes palabras del Papa Francisco, en 
el contexto de la conferencia de movimientos populares: ñNo se puede abordar el 
escándalo de la pobreza, promoviéndose estrategias de contención que únicamente 
tranquilicen y conviertan a los pobres en seres domésticos inofensivos. Hoy el fenómeno 
de la explotación y de la opresión se le suma una nueva dimensión, un matiz gráfico y 
duro de injusticia social; lo que no se puede integrar: los excluidos, lo desechado, lo 
sobrante.  
 Esta es la cultura del descarte, esto sucede cuando en el centro del sistema 
económico está el dios dinero; y no el hombre y la persona humanaò. 
 Por esto, es que hoy en esta manifestación convoca a pensar que toda nuestra 
tarea es escasa, que parezca es el servicio de miles de familias que recurren al estado 
buscando la tan anhelada justicia social. Muchas gracias, señor Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Villada).- Gracias, concejal. 
T/11cp.- 

*.*.*.* 
VERSIONES TAQUIGRAFICAS 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo la versión taquigráfica, 
que fuera remitida oportunamente a sus respectivos correos electrónicos; sin objeción a la 
fecha: correspondiente a las  25º y  29º Reunión.  
 Se va a votar, los señores concejales que estén por la negativa que levanten la 
mano.  

-Sin observaciones se aprueban las versiones 
taquigráficas mencionadas- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADAS.- 
   

*.*.*.* 
BOLETÍN DE ASUNTOS ENTRADOS. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Por Secretaría Legislativa se dará lectura al Boletín de 
Asuntos Entrados Nº 33/14.- 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- Lee.- 
 

BOLETÍN DE ASUNTOS ENTRADOS N° 33/2014 

 

1.- PROYECTOS Y ASUNTOS PRESENTADOS POR LOS CONCEJALES 

 

1.4.- PROYECTOS DE SOLICITUD DE INFORME 

1.3.1.- En el Expte. Cº Nº 135-2209/14.- Los concejales Valeria Elizabeth Jorqui, José Eduardo Fritos, Arturo Cesar Borelli y Mirta 
Liliana Hauchana, presentan proyecto referente a solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal informe sobre el destino del presupuesto 
asignado a la Secretaría de Cultura, Turismo y Prensa de la Municipalidad de la ciudad de Salta. (A comisión de Hacienda, Presupuesto 
y Cuentas). 
 

2.- MENSAJES Y PROYECTOS ENVIADOS POR EL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL 

2.1.- En el Expte. Cº Nº 032178.---SG -2014.- El Departamento Ejecutivo Municipal, remite proyecto de  ordenanza referente al 
Régimen de Revisión, Registración y Regularización Edilicias. (A comisiones de Obras Públicas y Urbanismo y de Legislación General). 
 

3.- CONTESTACIONES REMITIDAS POR EL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL 

3.1.- En el Expte. Cº Nº 135-1352/14.- El Departamento Ejecutivo Municipal remite contestación a lo requerido mediante Declaración Nº 
035/14, referente a solicitar al Departamento Ejecutivo Nacional declare servicio público al gas licuado de petróleo, para uso 
domiciliario. (A comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones). 
3.2.- En el Expte. Cº Nº 135-1751/14.- El Departamento Ejecutivo Municipal remite contestación a lo requerido mediante Declaración Nº 
037/14, referente a la Ley Nacional Nº 26.020 del Régimen Regulatorio de la Industria y Comercialización del Gas Licuado de Petróleo. 
(A comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones). 
3.3.- En el Expte. Cº Nº 135-1753/14 y 1756/14.- El Departamento Ejecutivo Municipal remite contestación a lo requerido mediante 
Declaración Nº 038/14, referente a solicitar a Legisladores Nacionales realice las acciones tendientes a modificar el esquema tarifario 
definidas en el Decreto Nº 181/04 del Poder Ejecutivo Nacional. (A comisión de Servicios Públicos, Actividades Comerciales y 
Privatizaciones). 
3.4.- En el Expte. Cº Nº 135-1986/14 y 1997/12.- El Departamento Ejecutivo Municipal remite contestación a lo requerido mediante 
Resolución Nº 013/14, referente a la fumigación y desmalezamiento a los espacios verdes públicos de villa Juanita y limpieza del canal 
Tinkunaku. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad). 
3.5.- En el Expte. Cº Nº 135-0580/14/14.- El Departamento Ejecutivo Municipal remite contestación a lo requerido mediante Solicitud de 
Informe Nº 051/14, referente a locales bailables Zona Cero y Club Room. (A comisión Servicios Públicos, Actividades Comerciales y 
Privatizaciones). 
3.6.- En el Expte. Cº Nº 135-1080/14.- El Departamento Ejecutivo Municipal remite contestación a lo requerido mediante Solicitud de 
Informe Nº 056/14, referente al avance de obras del canal de calle Estero, conocido como el ñPaseo de las Floresò. (A comisi·n de 
Obras Públicas y Urbanismo). 
3.7.- En el Expte. Cº Nº 135-1688/14.- El Departamento Ejecutivo Municipal remite contestación a lo requerido mediante Resolución Nº 
544/14, referente a n·mina de locales habilitados en el rubro ñventa y colocaci·n de gas natural comprimidoò. (A comisi·n de Servicios 
Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones). 
3.8.- En el Expte. Cº Nº 135-1722/14.- El Departamento Ejecutivo Municipal remite contestación a lo requerido mediante Resolución Nº 
537/14, referente a intimar al propietario del inmuebles ubicado en intersección de calles Rivadavia y Zuviría a la construcción de la 
vereda. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo) 
3.9.- En el Expte. Cº Nº 135-1748/14.- El Departamento Ejecutivo Municipal remite contestación a lo requerido mediante Resolución Nº 
540/14, referente a intimar al Club Pellegrini a mantener la higiene pública. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad). 
 

4.- ASUNTOS DE TERCEROS PRESENTADOS ANTE EL CONCEJO DELIBERANTE. 

4.1.- En el Expte. Cº Nº 135-2088/14.- El Centro Vecinal Barrio Santa Cecilia, solicita donación de terreno para la construcción de la 
capilla del barrio Santa Cecilia. (A comisiones de Obras Públicas y Urbanismo y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.2.- En el Expte. Cº Nº 135-2100/14.-El señor Héctor Raúl, solicita condonación de deuda en concepto de Impuesto a la Radicación de 
Automotores. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas).  
4.3.-Enel Expte.Cº Nº135-2111/14.- La Comisión Técnica Ad-Hoc de Asesoramiento de la comisión de Tránsito, Transporte y 
Seguridad Vial, solicita rectificación de ordenanzas de designación. (A comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial. 
4.4.- En el Expte. Cº Nº 135-2112/14.- La Comisión Ad-Hoc de Asesoramiento de la comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial, 
presenta anteproyecto de ordenanza referente a designar con el nombre de avenida ñReyes Cat·licosò a la continuaci·n de dicha 
avenida. (A comisión de tránsito, Transporte y Seguridad Vial). 
4.5.- En el Expte. Cº Nº 135-2114/14.-La señora Blanca Azucena Rodríguez, solicita condonación de deuda en concepto de 
mantenimiento de nicho en el cementerio de la Santa Cruz. (A comisiones de Acción Social y Becas y de Hacienda, Presupuesto y 
Cuentas) 
4.6.- En el Expte.CºNº135-2115/14.-El señor Jorge Antonio Ugarte, solicita excepción al Código de Edificación, por planos de obra en 
ejecución. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
4.7.- Enel Expte. CºNº 135-2116/14.- El Centro Vecinal barrio Democracia, solicita se prevea en el presupuesto 2015, obras de cordón 
cuneta y pavimentación al mencionado barrio. (A comisión de Obras Públicas y Urbanismo). 
4.8.- En el Expte. CºNº 135-2120/14.-Los Bravos Béisbol Club, solicita la donación de un terreno. (A comisiones de Obras Públicas y 
Urbanismo y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
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4.8.- En el Expte. CºNº 135- 2135/14.- El señor Hugo Sergio Díaz, solicita reubicación de su local comercial (rubro sandwichería) 
ubicado en avenida Ex Combatientes de Malvinas y avenida María Vaquer de barrio San Carlos. (A comisión de Servicios Públicos, 
Actividades Comerciales y Privatizaciones). 
4.9.- En el Expte. CºNº 135-2137/14.- La comparsa Los Inkas de Tawantinsuyo, solicita eximición de los gravámenes correspondientes 
por la realización de un bingo familiar. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.10.- En el Expte. CºNº 135-2148/14.- El señor Miguel Ángel López, solicita condonación de deuda en concepto de Impuesto a la 
Radicación de Automotores. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.11.- En el Expte. CºNº 135-2183/14.- Vecinos del barrio San Francisco Solano, miembros de la iglesia Evang®lica ñShazimaò, solicitan 
los servicios de un ingeniero civil para realizar los planos de laiglecia o en su defecto el orogamiento de un subsidio. (A comisión de 
Acción Social y Becas). 
4.12.- En el Expte Cº Nº 135-2190/14.- El Centro Vecinal ñVilla Rosedalò, solicita la donaci·n de terreno ubicado en intersección de 
avenidas Zacarías Yanci y Usandivaras. (A comisiones de Obras Públicas y Urbanismo y de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.13.- En el Expte. Cº Nº 135-2204/14.- La señora Isabel Catacata, solicita condonación de deuda en concepto del Impuesto a la 
Radicación de Automotores. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.13.- En el Expte. Cº Nº 135-2206/14.- El señor Raúl Escobar, solicita denominación de barrio con el nombre de ñPortal de los 
Gauchosò. (A comisi·n de Tr§nsito, Transporte y Seguridad Vial). 
4.14.- En el Expte. Cº Nº 135-2208/14.- La señora Élida Noemí Pulido, solicita condonación de deuda en concepto del Impuesto a la 
Radicación de Automotores. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
4.15.- En el Expte. Cº Nº 135-2200/14.- Los señores Gustavo F. Ramasco y Enrique A. Ramasco, Productores del evento de artes 
marciales mixtas, denominado ñInvictus Fighters VIIIò, solicitan la exenci·n de impuestos correspondiente por la realización de las 
jornadas que se realizarán el día 07 de noviembre en el Complejo Nicolás Vitale. (A comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
 

5.- SOLICITUDES DE CONDONACIÓN DE DEUDAS EN CONCEPTO DE TASA GENERAL DE 
INMUEBLES E IMPUESTO INMOBILIARIO. 

5.1.- En el Expte. Cº Nº 135-2185/14.- La señora Patricia Elizabeth Rodríguez, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa 
General de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.2.- En el Expte. Cº Nº 135-2186/14.-La señora Gloria Gregoria Aguirre, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General 
de Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.3.- En el Expte. Cº Nº 135-2197/14.- La señora Elena Gladys Carrizo, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.4.- En el Expte. CºNº 135-2198/14.- El señor Daniel Alejandro Sosa, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.5.- En el Expte. Cº Nº 135-2207/14 La señora Isabel Catacata, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y Hacienda, Presupuesto y Cuentas). 
5.6.- En el Expte. Cº Nº 135-2211/14.- El señor Ramón Iglesias, solicita condonación de deuda en concepto de Tasa General de 
Inmuebles e Impuesto Inmobiliario. (A comisiones de Acción Social y Becas y Hacienda, Presupuesto y Cuentas) eximición 

  
INCLUSION DE EXPTES. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Fonseca. 
SRA. FONSECA.- Si, señor Presidente. Es para solicitar la inclusión del Expediente N° 
2.260. Es un proyecto de ordenanza que me ha solicitado una empleada de este Cuerpo 
deliberativo, que además es dirigente social. Referente a colocar carteles identificatorios 
con el nombre de cada barrio, en el acceso del mismo. Iría a la Comisión de Asuntos 
Vecinales seguramente.  

El Expediente N° 262, que crea en el ámbito del Departamento Ejecutivo Municipal, 
la Escuela Municipal de Vecinos. Un ámbito de formación y capacitación de dirigentes 
sociales y de vecinos de nuestros barrios, en temas vinculados a competencias 
ciudadanas, compromiso social, adicciones y una serie de cuestiones vinculadas a 
problemáticas sociales.  

El  Expediente  N° 2261, que prevé la denominación... 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Disculpe, concejal, no sé que le quiere decir el concejal 
Moya.  
SR. MOYA.- Gracias, señor Presidente. Era para pedir que ese expediente vaya a la 
Comisión de Cultura, para que se trate junto con el de la Escuela para Padres.  
SRA. FONSECA.- Muy bien. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-Muchas gracias, concejal. 
SRA. FONSECA.- Perfecto. Decía que el Expediente N° 261, que es la creación del Paseo 
de las Esculturas, que estará ubicado en Avenida Sarmiento entre calle Entre Ríos y 
OôHiggins, donde ya est§n colocadas varias esculturas de artistas salteños. 

 Y finalmente el Expediente N°2263, que voy a pedir se trate sobre Tablas 
oportunamente. Que es la declaración de interés cultural y municipal del Encuentro de 
Coros del Bicentenario, que se realiza el 8 de Noviembre en Barrio Limache. Gracias, 
señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).-Tiene la palabra la concejal Di Bez.  
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. Es para pedir la inclusión del Expediente N° 
2246, es un proyecto de Habilitaciones Comerciales en el Bº El Sol. Denuncias de vecinos 
que hay negocios no habilitados.  

El expediente N°2247, bacheo en las múltiples calles que hay en nuestra ciudad.  
El expediente N°2248, remoción de escombros, denunciada por un vecino. Y 

fumigación, saneamiento en el B° 13 de Abril. Todo son del mismo Barrio.  
El Expediente N°2249, una Solicitud de Informe de varios ítems, sobre el 

desempeño de Agrotécnica Fueguina.  
Y  el Expediente Nº2251, bacheo también. Gracias, señor Presidente.   

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Martin. 
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SRA. MARTIN.- Era para pedir la inclusión del Expediente N° 2243, es para solicitar la 
entrega de los elementos que ya estaban pedidos por trabajadores del Departamento de 
Limpieza de Calzadas por administración. Para pedir personal para ese mismo 
Departamento, porque son muy pocos y se les complica mucho la tarea.  

El Expediente N°2244, es para solicitar al Departamento Ejecutivo Municipal el 
canon de riego para el vivero Palo Marcado. También solicitan luz y más trabajadores para 
colaborar en el trabajo del vivero.  

El Expediente N°2245, es para devolver un pedido de informe que se hizo hace 
más de cuatro meses o cinco, sobre la fumigación en las vías. Y la contestación es, hasta 
una falta de respeto. De modo que solicito que se devuelva el expediente y lo contesten 
como corresponde. Gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Borelli 
SR. BORELLI.- Para incluir proyectos en la Comisión de Obras Públicas,  el Expediente 
N°2254, un proyecto para modificar la ordenanza de arquitectura asistencial. 

El Expediente  N°2253, también un proyecto de ordenanza en el mismo sentido 
El Expediente N°2252, proyecto de Resolución para distintas obras en Villa 
Asunción. 
Por último, el Expediente N°2258, también para distintas obras en Barrio San 

Pablo.  
T/12lb.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Tolaba. 
SR. TOLABA.- Gracias, señor Presidente. También para solicitar la inclusión del 
Expediente 2256, para la Comisión de Medio Ambiente, es por la erradicación de micro-
basurales en calle Ayacucho y pasaje La Candelaria.  

Y el Expediente 2257, para que se pongan carteles de señalización en Barrio San 
Pablo y en Villa Asunción. A la Comisión de Tránsito. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el  concejal Rodríguez. 
SR. RODRIGUEZ.- Gracias, señor Presidente.  

Es para incluir el Expediente 135-2264, designar con el nombre de Doctor Ramón 
Carrillo al núcleo habitacional ubicado en la orilla del Rio Arenales a la altura de avenida 
Monseñor Tavella al 2100.  

Se trata de una población de unas tres manzanas que no tiene nombre. Y a 
consecuencia de eso, tienen no tan solo la pobreza marginal que significa la falta de 
identidad, sino también la falta de los servicios: como gas natural, energía eléctrica, 
escritura. Y cuando llueve, lógicamente es intransitable.  

Hoy, que desde hace bastante que no llueve es bastante difícil acceder. Así que, 
con el nombre empezaríamos de alguna manera a darle identidad y a partir de ahí 
empezar a solicitar los servicios. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Ahora sí. Con las inclusiones solicitadas por los señores 
concejales, se pone a consideración el Boletín de Asuntos Entrados. Se va a votar, los 
señores concejales que estén por la negativa, levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
 

*.*.*.* 
PARA CONOCIMIENTO DEL CUERPO 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Antes de considerar la Nomina, por Secretaría Legislativa se 
va a dar lectura  a dos notas de la Presidencia de la Nación. 
SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- Lee.- 

Buenos Aires,  20 de octubre del 2014 
Sr. Presidente del 
Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta 
Ing. Ricardo Villada: 

Me dirijo a usted con relación a la Declaración 38/14 de fecha 17 de septiembre 
del 2014 emanada de ese Cuerpo, la que por su intermedio fuera oportunamente comunicada a la Señora Presidenta de la Nación, 
doctora Cristina Fernández de Kirchner, vinculada a la tarifa de gas y a la derogación del Decreto 2067/08 e ingresada ante esa 
jurisdicción el 9 de octubre del 2014.  

En tal sentido, previa toma de razón de su contenido, le informo que copia de la 
misma ha sido remitida a la Subsecretaria de Coordinación y Control de gestión del Ministerio de Planificación Federal, Inversión pública 
y Servicios a los efectos que correspondieren.  

Saludo a usted atentamente. 
                                                                                                               Dra. ALICIA MONICA ALONSO 

                                                                                                         Directora General de Programas de Gobierno 
                                                                                                           Subsecretaría General - Presidencia de la Nación 

-.-.-.- 
Buenos Aires, 20 de octubre del 2014 

Sr. Presidente del 
Concejo Deliberante de la Ciudad de Salta 
Ing. Ricardo Villada: 
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Me dirijo a usted con relación a la Declaración 35/14 de fecha 10 de septiembre 
de 2014 emanada de ese Cuerpo, la que por su intermedio fuera oportunamente comunicada a la Señora Presidenta de la Nación, 
doctora Cristina Fernández de Kirchner, por la que ese Cuerpo vería con agrado se declare servicio público al gas licuado de petróleo 
para uso domiciliario e ingresara ante esta jurisdicción el 9 de octubre del 2014.  

En tal sentido, previa toma de razón de su contenido, le informo que copia de la 
misma ha sido remitida a la Subsecretaria de Coordinación y Control de Gestión del Ministerio de Planificación Federal, Inversión 
pública y Servicios a los efectos que correspondieren.  

Saludo a usted atentamente. 
 

                                                                                                       Dra. ALICIA MONICA ALONSO 
                                                                                                         Directora General de Programas de Gobierno 

                                                                                                           Subsecretaría General - Presidencia de la Nación 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Como verán, ambas notas tienen que ver con el tema del 
gas en nuestra ciudad y en nuestras provincia, vinculado al tema del GNC,  tarifa de gas. 
 Me permito también informar, que en el día de hoy legisladores nacionales se han 
entrevistado con la Secretaría de Energía de la Nación 

Seguimos haciendo gestiones, para ver si podemos dejar de pagar el GNC y el gas 
más caro del país. 
 Por Secretaria Legislativa se dará lectura a la Nomina de expedientes para 
conocimiento del Cuerpo. 

T/13js.- 

SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- Lee.- 
 

NOMINA DE EXPEDIENTES PARA CONOCIMIENTO DEL CUERPO 

1.- PROYECTOS PRESENTADOS POR LOS CONCEJALES 

1.1.- En el Expte. CºNº 135-1979/14.- Proyecto de ordenanza presentado por el concejal Gastón Galindez, referente a modificar el 
artículo 23 de la Ordenanza Nº 11.666, que regula al almacenamiento, transporte y venta de artículos de pirotecnia. (A comisiones 
Servicios Públicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones y  de Legislación General). 
1.2.- En el Expte. CºNº 135-1983/14.- Proyecto de ordenanza, presentado por la concejal María del Socorro Villamayor, referente a 
declarar la Emergencia Funeraria, respecto de la capacidad de disposición de lugares físicos para el descanso de los restos mortuorios 
de los seres humanos. (A comisiones de Salud y Niñez y de Legislación General).   
1.3.- En el Expte. Cº Nº 135-1984/14.- Proyecto de ordenanza presentado por la concejal María del Socorro Villamayor, referente a la 
creación del Servicio de Monitoreo Municipal, destinado a la seguridad ciudadana. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad 
y de Legislación General). 
1.4.- En el Expte.CºNº135-1985/14.- Proyecto de ordenanza, presentado por la concejal María del Socorro Villamayor, referente a crear 
el Fondo de Responsabilidad Social Empresarial para la Seguridad. (A comisiones de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad, de 
Hacienda, Presupuesto y Cuentas  y de Legislación General). 
1.5.- En el Expte.CºNº135-1986/14.- Proyecto de resolución presentado por el concejal Mario Enrique Moreno, referente a declarar de 
inter®s municipal el festival ñSalta, Alma y Vida del Folcloreò, a realizarse los d²as 11 y 12 de octubre del corriente a¶o.(A comisión de 
Cultura, Turismo y Recreación). 
1.6.- En el Expte.CºNº135-1990/14.- Proyecto de resolución, presentado por el concejal Gastón Galindez, referente a declarar de 
inter®s municipal el ñCiclo de Formaci·n Pol²tica 2014ò, programa del Instituto de Formaci·n Pol²tica del Ministerio del Interior y 
Transporte de la Nación. (A comisión de Cultura, Educación y Prensa). 
1.7.- En el Expte.CºNº135-1995/14.- Proyecto de resolución, presentado por la concejal María del Socorro Villamayor referente a 
otorgar baca completa para la carrera de Arquitectura a favor de la hija de la señora Evelia Murillo. (A comisión de Acción Social y 
Becas). 
1.8.- En el Expte.CºNº135-1998/14.- Proyecto de resolución, presentado por el concejal Tomás Salvador Rodríguez referente a declarar 
de interés municipal al Primer Encuentro  de Derechos Humanos y Cultura Afro en Salta. (A comisión de Derechos Humanos y 
Garantías Constitucionales). 
1.9.- En el Expte.CºNº135-2001/14.- Proyecto de resolución, presentado por el concejal Mario Moreno referente a declarar deportista 
destacado al señor Ramiro Esteban Schiavoni de Paoli. (A comisión de Deportes, Turismo y Recreación). 
1.10.- En el Expte.CºNº135-2002/14.- Proyecto de resolución, presentado por el concejal Mario Moreno referente a declarar deportista 
destacado al se¶or Eduardo Guillermo ñWillyò Wilde. (A comisi·n de Deportes, Turismo y Recreaci·n). 
1.11.- En el Expte.CºNº135-2003/14.- Proyecto de resolución, presentado por el concejal Mario Moreno referente a declarar deportista 
destacado al señor José Esteban Gómez. (A comisión de Deportes, Turismo y Recreación). 
 

2.- CONTESTACIONES RECIBIDAS POR EL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL  

 
2.1.- En el Expte.CºNº82-038298-SV-2014.- La Secretaría General Municipal remite Declaración Nº 34/14 referente a nómina de las 
asociaciones de taxistas de la ciudad de Salta. (A comisión de Tránsito, Transporte y Seguridad Vial). 
2.2.- En el Expte.CºNº 135-2347/14.- La Secretaría General Municipal remite Resolución Nº 369/13 referente a la limpieza de las 
márgenes del río Arenales. (A comisión de Medio Ambiente, Higiene y Seguridad). 
2.3.- En el Expte.CºNº 76002-SV-2012, Nota SIGA Nº 3059/13, Nota SIGA Nº 2322/13, Nota SIGA Nº 11.951/13, Norta SIGA Nº 
11.969/13 y Expte. CºNº  135-474/14.- La Secretaría General Municipal remite Solicitud de Informe Nº 31/14 referente  a la empresa 
ñAuxilio Tipliskyò. (A comisi·n de Servicios P¼blicos, Actividades Comerciales y Privatizaciones). 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  A consideración del Cuerpo la Nomina de expedientes 
ingresados para conocimiento del Cuerpo, se va a votar, los concejales que estén por la 
negativa que levanten la mano. 

- RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada) APROBADO.- 
 

*.*.*.* 
PEDIDOS DE PREFERENCIA 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez.- 
SRA. DI BEZ.-  Gracias, señor Presidente. Es para pedir Preferencia para el Expediente 
2150/14, con o sin dictamen, sobre el barrio san Alfonso. Y también para el 5... 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal, de a uno consideramos la Preferencia. 
SRA. DI BEZ.-Perdón, señor Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo la Preferencia 
mocionada por la concejal Di Bez, se va a votar, los concejales que estén por la negativa 
sírvanse levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-APROBADA la Preferencia. 
 Continúe, concejal. 
SRA. DI BEZ.- Gracias. El otro Expediente es 82/4319 SG, es un expediente girado por el 
Ejecutivo, sobre la urbanización de la zona del Monumento 20 de Febrero. 
 Y quiero decirle, señor Presidente, que afortunadamente se han reunido nuestros 
Asesores Técnicos,  los del Ejecutivo, gente de la Universidad Nacional; y estuvo el 
CONDUA. Así que hemos llegado a un acuerdo entre todas las partes, por lo que no va a 
tener rechazo, va a ser implementado inmediatamente. Gracias. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración del Cuerpo el  pedido de 
Preferencia solicitada por la concejal Di Bez. Se va a votar, los concejales que estén por la 
negativa, levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-APROBADA la Preferencia. 
Tiene la palabra el concejal Echazú. 

SR. ECHAZU.- Gracias, señor Presidente. Para solicitar en igual sentido, Preferencia del 
Expediente 2058, para la próxima sesión. Ya cuenta con dictamen favorable de la 
Comisión de Servicios públicos, pero como se ha convocado a plenario para el día 
viernes, para tratar un proyecto del Ejecutivo vinculado a la ordenanza de habilitaciones 
comerciales. 

Esto tiene que ver, con incorporar un inciso más dentro de un articulado de esa 
ordenanza. Lo que se ha resuelto es, poner en conocimiento al plenario y tratarlo a 
posterior en la sesión del próximo miércoles. Era simplemente para eso. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Entiendo que estamos pidiendo Preferencia para los dos proyectos 
¿verdad? 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Los pedidos de Preferencia son por Expedientes. 

Entonces, se pone a consideración la Preferencia formulada por el concejal Echazú. 
Se va a votar, los concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-APROBADA la Preferencia. 
Tiene la palabra el concejal Galíndez. 

SR. GALINDEZ.- En el mismo sentido,  pedir Preferencia para el Expediente que modifica 
la 14.529, con dictamen, para la próxima sesión. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Proyecto enviado por el Ejecutivo. 
SR. GALINDEZ.- Efectivamente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración el pedido de Preferencia formulado 
por el concejal Galíndez. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa que 
levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-APROBADA la Preferencia. 
 Tiene la palabra la concejal Fonseca. 

SRA. FONSECA.- Presidente, para pedir Preferencia para la próxima sesión, del 
Expediente 2262, sobre la Escuela Municipal de vecinos. Me parece un tema importante 
para poder legislar.  

En este caso lo voy a pedir con o sin dictamen, no porque no quiera que lo tenga; 
sino porque hay comisiones que están funcionando medio intermitentemente. Entonces si 
se puede con dictamen, mucho mejor, sino para que igual lo tratemos la próxima sesión. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración el pedido de Preferencia formulado 
por la Concejal Fonseca. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa que 
levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO el pedido de Preferencia. 
Tiene la palabra el concejal Moya. 

SR. MOYA.- Señor Presidente, para pedir que el Expediente ñEscuelas para padresò  se 
trate con Preferencia para la próxima semana. Con o sin dictamen. No recuerdo el 
número, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Se pone a consideración el pedido de Preferencia formulado 
por el concejal Moya. Se va a votar,  los concejales que estén por la negativa, levanten la 
mano.  
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-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la Preferencia. 
Tiene la palabra el concejal Rodríguez. 

SR. RODRIGUEZ.- Gracias, señor Presidente. Para pedir Preferencia sobre el proyecto de 
la asignación del nombre del asentamiento o barrio que hay en Monseñor Tavella al 2100. 
Es el 2264. Con dictamen de comisión. 

T/14mg.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración el pedido de Preferencia solicitado por el 
concejal Rodríguez. Se va a votar, los concejales que estén  por la negativa, levanten la 
mano. 

-RESULTA   AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la Preferencia. 
Tiene la palabra la Concejal Villamayor.- 

SRA. VILLAMAYOR.- Gracias, señor Presidente. Es para pedir Preferencia de un 
Expediente, cuyo número no lo tengo, pero la temática era la creación de un Fondo de 
Responsabilidad social Empresarial.  

Tenía preferencia para hoy, la hemos postergado, así que en la próxima sesión 
solicito preferencia. Con o sin dictamen. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- 1985, me dicen por Secretaría Legislativa.  
SRA. VILLAMAYOR.- 1965. Muchas gracias.  
SR. PRESIDENTE (Villada).-  A consideración el pedido de Preferencia, formulado por la 
concejal Villamayor. Se va a votar, los concejales que estén por la negativa, levanten la 
mano. 

-RESULTA   AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la Preferencia. 
 

.*.*.*. 
ORDEN DEL DIA 

MOCION  
 SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Fonseca. 
SRA. FONSECA.- Si, señor Presidente, voy a solicitar, en razón que se encuentran 
presente las personas que están participando del Programa de entrenamiento laboral 
dentro de la Dirección de la Discapacidad -y sus familias también-,  la alteración del Orden 
del Día y el tratamiento primero del Punto 7.  

A los efectos de que podamos desocuparlos y continuar con el orden. Es una 
moción, señor Presidente.- 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración la moción formulada por la concejal 
Fonseca, de alterar el Orden del día y tratar primero el punto 7. Se va a votar, los señores 
concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA   AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción. 
Corresponde el tratamiento del punto 7 del Orden del Día. 

-Aplausos- 

EXPTE  Nº 135- 2151/14 
INCORPORAR A  PLANTA PERMANENTE DE LA 

 MUNICIPALIDAD A PERSONAS CON DISCAPACIDAD 
 (Punto N° 7) 

-Se  lee- 
DICTAMEN Nº 07 

CONCEJO: la comisión de Legislación General, ha considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el 
miembro informante, aconseja el dictado del siguiente:      

PROYECTO DE ORDENANZA 
EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 

EN REUNION HA ACORDADO Y 
O R D E N A: 

ARTICULO 1º.- EL Departamento Ejecutivo Municipal incorporará a la estructura de planta permanente de personal de la Municipalidad 
de la ciudad de Salta, a partir del mes de abril del año 2015, a un total de diez (10) personas con discapacidad que se encuentran 
incluidas en el Programa ñAcciones de Entrenamiento para el Trabajo, para trabajadores con discapacidadò, Resoluci·n NÜ 708/10 del 
Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social de la Nación, individualizadas en el Anexo I de la presente ordenanza, las que 
realizan prácticas en el ámbito laboral a cargo de la Dirección General de Discapacidad de la Municipalidad de la ciudad de Salta 
ARTICULO 2º.- LA inserción laboral prevista en el artículo 1º, se hará efectiva en el ámbito de la Secretaría de Acción Social de la 
Municipalidad de la ciudad de Salta, o el organismo que en futuro lo reemplace. 
ARTICULO 3°.- DE FORMA. 
Firman los señores Concejales.- Frida Fonseca, Ángela Di Bez y Romina Arroyo.-   

SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Fonseca.  
SRA. FONSECA.-Señor Presidente, voy a fundamentar el proyecto. Voy  a agradecer 
primero la  presencia de los interesados, que son personas que permanentemente 
demuestran con su voluntad y con su esfuerzo, sobre todo el valor de la vida.  
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Así que, felicitar a las personas que están participando de este proyecto 
importantísimo, que es el entrenamiento para el trabajo. Son personas con discapacidad y 
que tienen una fuerza y un valor inconmensurable. Como así también a las personas que 
están  a cargo de la conducción de la Dirección de la Discapacidad del Municipio, 
puntualmente a su Director General, Gabriel Olivera; a su colaboradora estrecha,  Tania. A 
todo el equipo que trabaja en un tema tan importante, como es el de la discapacidad. Un 
tema tan caro a nuestra sociedad, como es el poder incluir a las personas que tienen una 
discapacidad.  

Voy a decir primero, que en nuestra  ciudad y en  nuestra provincia más del 7% de 
la población vive con alguna discapacidad. Y la realidad es, que más del 60 ó 70% de 
estas personas no cuentan con un empleo formal. Esto lamentablemente impide la 
inclusión social, impide una calidad digna de vida, sobre todo porque son justamente las 
personas que más necesitan poder incluirse, sentirse parte de nuestra comunidad, sentir 
el respeto y la dignidad que el trabajo genera. 

El municipio viene trabajando hace muchísimos años con este tema, puntualmente 
en el año 2004 se creó el área de la discapacidad, que actualmente desarrolla múltiples 
programas. El banco de ayudas técnicas, que aquí lo hemos declarado de interés 
municipal el año pasado. Que está entregando sillas de ruedas, camas  ortopédicas y un 
mont·n de elementos para  personas que sufren la discapacidad. Laé 

T/15mn.- 

éLa gestión de pensiones,  jubilaciones para personas que tienes discapacidades. 
Se ha creado un centro terapéutico, para aquellas personas que sufren una discapacidad. 
Se cuenta con el apoyo de la CONADIS, la Comisión Nacional de la Discapacidad, que a 
través de las gestiones que ha hecho la Dirección de Discapacidad ha logrado contar con 
herramientas concretas, como son los  minibuses para poder trasladar  a las personas con 
discapacidad. 

 Sabemos claramente, que una persona que vive con una discapacidad tiene 
generalmente su movilidad reducida y es imprescindible  contar con estos equipos para 
poder facilitar el acceso de la personas  a la capacitación, a la educación; y por supuesto 
en este caso, al empleo.  
 A través de este trabajo que se viene haciendo con mucho compromiso, mucho 
sacrificio desde el Municipio, se ha logrado traer a Salta un programa  importantísimo. Que 
está definido por la Resolución 708 del Ministerio de Trabajo y Empleo de la Nación, que 
es el programa de acciones de entrenamiento para el trabajo para trabajadores con 
discapacidad.  

Este programa es una herramienta fundamental, lo que está haciendo es capacitar, 
formar y fortalecer aquellas personas que viven con una discapacidad, para que puedan 
capacitarse y formarse para ejercer un empleo. Para trabajar, tanto en la actividad pública 
como privada, de acuerdo a sus capacidades y competencias personales. 
 Debo decir también, que el Municipio ha adherido a la ley Nacional de Discapacidad 
-por ordenanza 13.086-. Esta ley Nacional, además prevé que debe haber un cupo de un 
4% en los organismos públicos, que debe respetarse para personas con discapacidad. 

Es decir, con esta norma que estamos por legislar  simplemente lo que estamos 
haciendo es implementando espacios para empezar a dar cumplimientos efectivo a la 
misma.  

Yo voy a pedir incluso, si el Presidente está de acuerdo y los compañeros 
concejales también, que luego le agreguemos a este Articulo 1º, que no solamente sea  
dentro del Ejecutivo la posibilidad de generar espacios  y cupos para discapacitados; sino 
también dentro de Cuerpo Legislativo, incluso el Tribunal de Cuentas. 

Porque hay que trabajar y legislar para que en todos los ámbitos, tantos públicos 
como privados, puedan comenzar -de acuerdos a las posibilidades presupuestarias-  a 
incluirse personas que sufren una discapacidad. 

Además debo decir, le trasladan tanto a la Empresa como la actividad pública, un 
valor personal inconmensurable. Que tiene que ver con la fuerza  de superación, con la 
diversidad, con todo el esfuerzo  personal, que es muy rico tanto para el Estado como para 
las Empresa privadas. 
 Realmente conozco el trabajo que hace la Dirección de Discapacidad, y sé que es 
un trabajo que requiere mucha vocación, mucho compromiso social y que requiere mucho 
amor al prójimo también. 

También es muy positivo ver, cómo el cariño y el afecto que las personas con 
discapacidad dispensan a quienes desde los distintos ámbitos promueven su inclusión 
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social. Es una reivindicación personal, que realmente es más valiosa que cualquier otro 
logro personal que se pueda obtener. 
 Pido a mis pares que podamos acompañar esta idea, este proyecto. Si hay que 
hacer alguna corrección o cambio, lo hacemos luego en el  tratamiento particular de cada 
uno de los artículos. Por lo que voy a pedir que me acompañen en esta norma. 

Voy a pedir que se apruebe en general, y vamos  luego -si quieren- a un cuarto 
intermedio para plantear cualquier corrección. Pido que se apruebe en general el proyecto, 
si los Concejales acompañan. Gracias, señor Presidente. 

 
PEDIDO DE CUARTO INTERMEDIO 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Gracias, señor Presidente. En primer lugar felicitar  a la autora del 
proyecto  por la incitativa, una loable medidaé 

-Aplausos- 

 éEstas políticas tendientes a la inclusión de las personas por su condición de tal, 
no merecen menos que  el acompañamiento de aquellos que tenemos una sensibilidad 
para con el otro.  

Pero me explicaban de la Secretaria Legislativa, uno de los asesores del Concejo, 
que por una cuestión de técnica sería importante un cuarto intermedio, porque 
corresponde más como proyecto de Resolución. 

Con tal motivo, quería pedirle a la autora del proyecto la posibilidad de un Cuarto 
intermedio, que se vote, y modifiquemos para que esto prospere. Nada más, señor 
Presidente. 

T/16ra.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  A consideración del Cuerpo la moción formulada por la 
concejal Villamayor, respecto a pasar a un cuarto intermedio en el recinto para acordar 
redacción. Se va a votar, los señores concejales que estén por la negativa sírvanse 
levantar la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
-Son las horas 18:06ô- 

REANUDACION DE LA SESION 
-A las horas 18:16ô ï 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Se reanuda la sesión.  
Tiene la palabra la concejal Villamayor. 

SRA. VILLAMAYOR.- Gracias, señor Presidente. Después del cuarto intermedio voy a 
leerle la redacción que hemos acordado, tenemos que aprobar primero en general. 

Señor Presidente, el proyecto original es un proyecto de ordenanza, y por la  
técnica legislativa que planteaba hace un rato, debe ser de Resolución.  

Así que primero hay que modificarlo y después votarlo como Resolución. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Plantee la modificación, concejal. 
SRA. VILLAMAYOR.- Quedaría de la siguiente manera:  
ñARTICULO 1°.- SOLICITAR al Departamento Ejecutivo Municipal y al Concejo 
Deliberante promueva la inclusión laboral de personas con discapacidad, que se 
encuentran incluidas en el Programa Acciones de Entrenamiento para el Trabajo; para 
trabajadores con discapacidad, Resolución N° 708/10 del Ministerio de Trabajo, Empleo y 
Seguridad Social de la Naci·nò 
ñARTICULO 2Á.- COMUNIQUESE,  publíquese y dese al Registro Municipalò. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Ese es el texto acordado. 
 A consideración del Cuerpo, se va a votar en general y en particular, los señores 
concejales que estén por la negativa, levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 
-Aplausos y expresiones de júbilo en la barra- 

 SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADO. 
QUEDA SANCIONADO. SE PROCEDERÁ EN CONSECUENCIA. 

.-.-.-. 
MOCION 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Señor Presidente, es para solicitar una nueva alteración del Orden 
del día, atento que están trabajadores del Cementerio y también  representantes del 
gremio. Para que se trate el Punto 3, referido a la emergencia funeraria.  
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SR. PRESIDENTE (Villada).-  A consideración del Cuerpo la moción  formulada por la 
concejal Villamayor, respecto a tratar ahora el Punto 3 del Orden del día. Se va a votar, los 
señores concejales que estén por la negativa que levanten la mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción. 
.-.-.-. 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Corresponde el tratamiento del Punto 3. 
Vamos  a dar lectura por Secretaria. 

SR. SECRETARIO LEGISLATIVO (Diez Villa).- ñExpte. 135-1983/14.- PROYECTO DE ORDENANZA.- 

ARTICULO 1°.- DECLARAR en el ámbito de la Municipalidad de la Ciudad de Salta, la emergencia funeraria respecto de la capacidad  
de disposición  de lugares  físicos para  el descanso de los restos mortuorios de seres humanos en los cementerios creados o a crearse 
dentro de la jurisdicción municipal y por el tiempo que demande la regularización de la prestación del servicio, conforme la demanda 
que el mismo requiere de la poblaciónòé 

-Se interrumpió la lectura- 

EXPTE N° 135-1983/14 
DECLARAR EMERGENCIA FUNERARIA 

(Punto N° 3-Preferencias-) 
-No se lee- 

DICTAMEN Nº 03 
CONCEJO: la comisión de Legislación General, ha considerado el expediente de referencia y por las razones que dará el 

miembro informante, aconseja el dictado del siguiente: 
PROYECTO DE ORDENANZA 

EL CONCEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE SALTA 
EN REUNIÓN HA ACORDADO Y 

O R D E N A: 
ARTICULO 1º.- CREAR el programa de Reparación y Recupero de cementerios municipales. 
ARTICULO 2º.- EL Departamento Ejecutivo Municipal, podrá llevar adelante las medidas, acciones, gestiones y acuerdos que le 
posibiliten generar, recuperar y disponer de espacios físicos dentro de los cementerios municipales para el albergue y descanso de los 
restos humanos, como así también crear nuevos cementerios públicos municipales mediante la adquisición de los inmuebles que fueren 
necesarios.  En todos los casos el Departamento Ejecutivo Municipal deberá asegurar un adecuado y respetuoso tratamiento a los 
cuerpos y garantizar que posean un lugar de descanso. 
ARTICULO 3º.- A los fines de la aplicación de la presente ordenanza, se establece que los fondos que integran la partida 
01.01.03.04.03 del Presupuesto General del año en curso, serán afectados de manera específica a solventar los gastos que deriven del 
cuidado, mantenimiento, mejoras y toda otra acción o medida que se lleve a cabo de acuerdo con lo establecido en el artículo 2º de la 
presente ordenanza. Los saldos acreedores que arroje esta cuenta especial, serán incorporados al presupuesto del año siguiente. 
      A partir de la entrada en vigencia de la presente ordenanza, el Departamento Ejecutivo Municipal deberá dar 
prioritariamente cumplimiento a lo siguiente: 
a) Renovación de las instalaciones eléctricas; 
b) Refacción de la infraestructura de los edificios. 
c) Construcción de nichos para cubrir parte de la demanda. 
d) Entrega de insumos, materiales e indumentaria para los empleados. 
e) Fumigación, desratización y desinfección, acompañadas por campañas de concientización de la enfermedad del dengue. 
f) Inmunización de los trabajadores mediante vacunas antigripal, antitetánica y otras. 
ARTICULO 4º.- EL Departamento Ejecutivo Municipal deberá asignar una partida especial a la administración de ambos cementerios 
municipales, de acuerdo a lo previsto en el Decreto N° 783/14, a fines de financiar la contratación de bienes y/o servicios, con carácter 
urgente e imprescindible y con oportuna rendición de cuentas.  
ARTICULO 5º.- COMUNIQUESE, publíquese y dese al Registro Municipal.- 

MOCION 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Gracias, señor Presidente. Era para sugerir que no se lea, y pedir la 
palabra para hablar en relación al proyecto. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- A consideración del Cuerpo la moción formulada por la 
concejal Villamayor, se va a votar, los concejales que estén por la negativa que levanten la 
mano. 

-RESULTA AFIRMATIVA- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- APROBADA la moción. 
 Tiene la palabra la concejal Villamayor. 

T/17mm.- 

SRA. VILLAMAYOR.- Gracias, señor Presidente.  
 Sin lugar a dudas cuando hablamos de los cementerios, tanto San Antonio de 
Padua como el de la Santa Cruz -que son las necrópolis y los cementerios públicos que 
tiene este municipio- nos encontramos en una situación reiterada de abandono por parte 
de la Secretaría y de las áreas del municipio; encargadas de lo que es el mantenimiento, 
tanto de la cuestión edilicia, del resguardo de los restos humanos y también de la situación 
laboral de los ochenta empleados que hoy posee entre ambos cementerios.  
 Año tras año y de manera sistemática, continua, por distintos medios y también 
por expresiones de los propios empleados del cementerio, tenemos numerosas denuncias 
sobre situaciones de complejidad. Como decía al inicio, de abandono de los cementerios. 
 Sin lugar a dudas, para pensar en que pueda revertirse esta situación, que los 
cementerios necesitan que los fondos que se recaudan por la concesión de los nichos y 
por el mantenimiento que se le cobra a cada uno de aquellos que ha dejado algún familiar, 
amigo en cualquiera de ambos cementerios; que esos fondos vuelvan para ser invertidos 
en mejoras. Que no son sino más que necesarias para cada uno de los cementerios.  
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 Cuando hablamos del cementerio de la Santa Cruz, tenemos que tener en cuenta 
que estamos hablando de una extensión de nueve hectáreas y media. Y cuando hablamos 
del cementerio de San Antonio, tenemos que decir que son cinco hectáreas.  
 Me decía en algún momento el ex director Murillo, que son como pequeñas 
ciudades dentro de la ciudad de Salta. En donde requieren -al igual que las ciudades- de 
numerosos servicios. Necesitan de luz,  agua, inversión en mantenimiento. Necesitan 
también el número necesario de empleados. Pero también necesitan ellos una situación 
conforme a lo que es la tarea que realizan, que no es una tarea común como de una 
persona de escritorio, sino que es mucho más riesgosa y expuesta que muchos de los 
empleados administrativos.  
 Los cementerios por sus extensiones requieren mayor seguridad. Si bien en el año 
2012 hemos planteado desde este Concejo la necesidad de proveer de una mayor 
seguridad. Y si bien el Ejecutivo ha iniciado una licitación que se concluyó, y que hoy 
provee a ambos cementerios de guardia de seguridad privada, pero en la rotación tienen 
sólo un sereno de la seguridad privada o un custodio por noche. Usted imagínese ¿como 
hace por noche una persona -en las ocho horas calculemos que le corresponde 
desempeñarse-  para controlar nueve hectáreas y media? Ese en el caso de la  Santa 
Cruz, a eso se suma el cercado.   
 Cuando hablamos del cementerio de la Santa Cruz, tenemos que pensar en lo que 
es el límite divisorio con el Tiro Federal, la mitad de la medianera -y aquí está el personal 
del cementerio que puede también expresarse-  tiene un levantamiento de una pared que 
es baja y el resto es alambre. 
 Es decir, que nosotros tenemos cercado un porcentaje menor por paredones 
pocos elevados de material. Extensiones amplias, un perímetro importante de alambrado, 
y después tenemos tranqueras que por su conformación no garantizan ningún tipo de 
seguridad.  
 Es cierto que la iluminación se ha mejorado alguito, pero no es la suficiente. Ha 
habido muchas promesas por parte del Ejecutivo. Y particularmente desde Obras Públicas 
-el señor García- el 18 de febrero de este año ha planteado la necesidad de proveer mayor 
iluminación, refaccionar las galerías, los techos.  
 Ha insistido en una promesa, que ya la había planteado en su momento el señor 
Mascarello cuando estaba de Jefe de Gabinete, de construir trescientos cincuenta nichos 
en cada uno de los cementerios. Algo se hizo en San Antonio de Padua. Nada se hizo en 
la Santa Cruz. Con lo cual de promesa en promesa y con el transcurso de los años, 
porque no es de pocos días, meses, sino años; el deterioro de los cementerios es 
innegable. Laé 

T/18sq.- 

 La situación de precariedad laboral de los empleados, es innegable. La necesidad 
de mejorarlo, reinvertir y la necesidad de procurarles los elementos necesarios a los 
empleados; hoy es imperioso. 
 Lo que el proyecto plantea es, que en la cuenta 01.01.03 del Prepuesto, que implica 
una recaudación de $3.549.128, sea destinada específicamente para todo lo que es 
reparación y recupero de nuestros cementerios.  
 Hasta aquí he hablado de la cuestión edilicia, de la precariedad de la 
infraestructura, de la precariedad laboral de los empleados. Y no he dicho nada de mucho 
de los salteños que han depositado los restos de los seres queridos, y que muchas veces 
prefieren ya ni visitarlos, sino rezar o recordarlos desde sus casas. Porque es más que 
lamentable extrañarlos, y además ir a un lugar donde más pena te dan aún. 
 En los cementerios hubo denuncias de todo tipo. Los vandalismos existen, sí, en 
todos los cementerios, ciudades. Pero también es cierto, que cuando nosotros analizamos  
-y esto ya va desde el ámbito legislativo- la ordenanza de creación de los cementerios 
privados, la legislación es estricta en relación a lo que son las empresas privadas que 
prestan este tipo de servicios. Y se les dice a ellos, que en caso  que no cumplan con la 
seguridad necesaria; la municipalidad se hará cargo del cementerio. 
 Sin embargo, al momento de dar el ejemplo, tenemos que decir que la 
¡Municipalidad de Salta nada hace para garantizarles seguridad a los trabajadores, ni 
tampoco seguridad a los vecinos que han acudido a los cementerios públicos de nuestra 
ciudad -monumentos históricos hoy abandonados!-. 
 Por lo tanto, señor Presidente, en la idea que mejoremos los cercos, les 
proveamoséMire lo elemental y necesario que necesitan hoy los empleados: baños, 
vestuarios. Ellos necesitan modificar la vestimenta que llevan para una determinada tarea, 
que tiene su riesgo hasta para con la salud. Tendrían que poder llegar a su casa con esa 
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ropa limpia, sin embargo, llegan a sus casas con un bolso con una ropa muchas veces 
infectada; para también tener que preservar la vida de los que conviven con ellos. 
 También, señor Presidente, a los salteños que hemos acudido a los cementerios a 
dejar a nuestros seres queridos, garantizarles que en el dolor los tienen en un lugar sano y 
que da alegría por lo menos recordarlos bien y pensar que están bien contenidos sus 
restos. 
 Así que, señor Presidente, para tranquilidad de los presentes, sé que ha habido un 
fantasma, porque siempre que uno tiene la idea de generar una ordenanza en pos de algo 
mejor, nunca falta la animosidad de algunos de querer convertir algo bueno en un run run 
malo. 
 De hecho, el gremio de SIMUSA me ha mandado una nota, también lo ha hecho 
Pedro Serrudo en representación de su gremio. Donde han manifestado en principio 
algunas dudas en relación, que sin lugar a dudas ïreitero- ha sido la mala voluntad de 
algunos. Que han querido entender que esta Ordenanza, que no propende sino a que 
tengamos una afectación especifica de dinero para mejorar lo que he planteado, le han 
planteado que se quería privatizar.  
 Totalmente absurdo, una mentira. Para tranquilidad de todos, esta normativa tiende, 
reitero, a que los cementerios por fin tengan fondos específicos para ser mejorados. Nada 
más, señor Presidente. 

-Aplausos y manifestaciones desde la barra- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. Justamente referido a esta ordenanza, veo que 
en la Nómina de Expedientes Para Conocimiento del Cuerpo, obra el Expediente 135-
2234 -de autoría del señor Serrudo- donde pide la modificación del Artículo 3° del 
Proyecto de Ordenanza que estamos tratando. 

Por eso quisiera, que públicamente me expliquen de qué se trata. Porque nos están 
pidiendo que modifiquemos algo que tal vez ahora votemos. Gracias. 

T/19cp.- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Señor Presidente, está muy bien la advertencia de la concejal Di 
Bez, por cuanto está atendiendo a un reclamo de un representante gremial como es Pedro 
Serrudo.  

Pero lo que plantea el señor Serrudo, es en relación a un artículo que en los 
dictámenes elaborados en las distintas comisiones ha sido excluido. Por lo tanto, sería una 
temática a trabajar a futuro, no está hoy en el texto que se va a votar. 

 
MOCION DE CUARTO INTERMEDIO 

SR. PRESIDENTE (Villada).-  Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Si, señor Presidente. Para solicitar un brevísimo cuarto intermedio por 
una cuestión de redacción, para poder hablar con la autora del proyecto. 

Si los Presidentes del Bloque están de acuerdo, hablar aquí en las bancas en un 
Cuarto Intermedioé. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Le pido una interrupción concejal. 

 Me había pedido antes la palabra la concejal Franco ¿La dejamos hablar, por 
favor? 
SR. GALINDEZ.- Como no, le cedo la interrupción.  
SRA. FRANCO.- Gracias, señor Presidente. Quiero recordarle a la concejal Villamayor, 
que la ordenanza planteada en primera instancia, decía específicamente en el articulado 
N°2 que se tenía que hacer convenios con privados. Tanto para la disposición de cuerpos, 
como también  la cremación. Y debido a la presión que están ejerciendo los trabajadores 
es que se modificó esta ordenanza. Ahora se viene a jactar que nosotros hacemos de 
fantasmas. De ninguna manera.  

Nosotros lo que planteamos es claro, hicimos una discusión sobre la ordenanza en 
claro. Los compañeros del cementerio lo tienen en sus manos. Entonces, no voy a permitir 
que la concejal acuse al bloque del Partido Obrero de que nosotros creamos fantasmas. 
De ninguna manera, señor Presidente. 

-Manifestaciones y aplausos- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Villamayor, y después votamos 
el Cuarto Intermedio. 
SRA. VILLAMAYOR.- Perm²tame, se¶or Presidenteé 

-Interrupciones. Resultan inaudibles expresiones de 
algunos concejales- 
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SR. PRESIDENTE (Villada).-  Concejal Franco, continúe. Si usted hace alusión a un 
concejal, se supone que está pretendiendo que le responda.  

Continúe, termine con su idea y después tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. FRANCO.- Gracias. Nosotros vemos que esta ordenanza es un despropósito 
aprobarla. Porque hay un proyecto de Resolución aprobado mucho antes por este recinto 
por unanimidad, que es el proyecto N° 1444, donde planteaba puntos específicos de la 
construcción de nichos, la implementación que se cambien totalmente el sistema eléctrico, 
la incorporación de más personal.  

Ya estamos a dos meses y no se realizó ninguno de estos trabajos, por eso es lo 
que planteamos.  
 También el 29 de Agosto nos visitaron funcionarios del CCM, como por ejemplo el 
Secretario de Medio Ambiente, Normando Zúñiga; el Secretario de Recursos Humanos, 
Rodrigo Fernández. También estaba el Jefe del Cementerio Mauricio Romero, la Directora 
de Seguridad, varios funcionarios. Y se comprometieron a ejecutar la obra punto por 
punto.  

Como ya dije, no se avanzo de ninguna manera. A tal punto que el sistema eléctrico 
no ha sido cambiado. Hubo accidentes de electrocuciones con niñas y trabajadores. Y de 
ninguna manera hubo una solución. Cuando vinieron estos funcionarios se 
comprometieron a afectar seis trabajadores de CCM para realizar esta obra, y hasta ahora 
nada. 

Otra obra que se había puesto en funcionamiento, cuando fuimos en una visita 
estaba realizada más del 70%. Hasta ahora está parada.  La construcción de nicho nada 
que ver. Lo que sí se entregó fue indumentaria, se vio las fotos del señor Intendente 
entregando a una o dos personas ropas. Pero la solución de fondo no está. 

Entonces, de ninguna manera vamos a permitir eso. No le vamos a firmar un 
cheque en blanco al Intendente. Por eso defendemos la fuente laboral de los trabajadores 
del cementerio. Rechazamos todo tipo de convenio con los privados. 

Lo que sí vamos a impulsar, es que se ejecuten las obras planteadas en el proyecto 
1444. El cual refleja punto por punto la necesidad  de los cementerios, y los trabajadores 
están de acuerdo en ese sentido.  

Es por eso que nos oponemos a esta ordenanza, y lo fundamental es que se 
invierta en el Cementerio Municipal. Gracias. 

T/20lb.- 

-Murmullos en el recinto. Hablan varios a la vez- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra la concejal Villamayor. 
SRA. VILLAMAYOR.- Simplemente, señor Presidente, quiero aclarar algo. He dicho con 
la mejor buena fe y sin haber jugado al detective, que algún fantasma le habría mal 
informado al gremio de SIMUSA, que aquí había una mala actitud para con los empleados.  

Hablando con el señor Rodríguez y con varios de ellos esta mañana, le he dejado 
claramente sentada cuál era la postura. Tienen en su poder la redacción del proyecto de 
ordenanza y lo han comprendido tal cual es el espíritu de la ordenanza.  

Ahora, si yo digo ñfantasmasò -el que le quepa el sayo que se lo ponga- y la señora 
preopinante entiende que ella es la que habló. Bueno, gracias por avisarme quién fue, yo 
no sabía. Ahora queda aclarado que los que mal interpretan y mal leen, son aquellos que 
hoy se declaran a viva voz.  

Simplemente, señor Presidente, quiero aclarar algo, este proyecto tiene más de un 
mes en el Concejo Deliberante. Ha pasado por varias comisiones, y entre ellas la de la 
concejal preopinante.  

Permítame, voy hacer la lectura del artículo que se mencionó. Que de ninguna 
manera afecta al personal, y que ni aun -con la peor malinterpretación-  puede entenderse 
que se habla de áóprivatizacionesô! Y mucho menos de un término que les gusta utilizar al 
Partido preopinante; de negociaciones.  

Tranquilidad para ustedes trabajadores. La esencia del proyecto es que a ustedes 
les destinen ófondosô para que los cementerios sean mejorados y para que su condición 
laboral sea respetada.  

El artículo, lejos de complicarlos, planteaba algo que por Carta Orgánica nosotros 
podemos autorizar o no al Ejecutivo. Que es: la firma de convenios con empresas para 
crear un cementerio; y la opción era ñpúblico o privadoò. Y al decir público o privado, lo que 
estamos priorizando son los recursos que tenga el Estado municipal para adquirir un bien 
propio, o bien, el de alguna empresa que gestione su propio predio. En ningún momento 
se habló de privatización.  
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¡Vale la aclaración, quédense tranquilos que lo que se habló afuera y lo que dice la 
letra de la norma es lo que a ustedes les conviene!. Nada más, señor Presidente. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Borelli, después la concejal Di 
Bez y después votamos el Cuarto Intermedio. 
SR. BORELLI.- Si, señor Presidente. Mire, con respecto al proyecto que estamos 
discutiendo, como dice la concejal Franco, aquí hubo muchas idas y vueltas, hay un 
proyecto originalé 

-Interrupción- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Tiene la palabra el concejal Galíndez. 
SR. GALINDEZ.- Antes de entrar en el fondo, hagamos el Cuarto Intermedio y después 
obviamenteé 
SR. BORELLI.- No, no. 
SR. PRESIDENTE (Villada).- Termine concejal. 
SR. BORELLI.- Es necesario esto antes del Cuarto Intermedio, porque quiero que la gente 
sepa qué es lo que nosotros -Partido Obrero- vamos a ir a discutir en el Cuarto Intermedio.  

Quiero recalcar que había otro proyecto original, y esto es importante decirlo, para 
que los trabajadores entiendan que hay problemas que sólo se resuelven con su 
movilización.  

Aquí ya se han aprobado proyectos para que se equipe el cementerio. No se lo ha 
hecho. Eso lo hizo aprobar la concejal Franco. Se han hecho otros proyectos para saber a 
dónde va a parar el bronce de los cementerios, que son cifras millonarias y que la 
municipalidad no quiere informar qué hace con los mismos. No se ha hecho nada. 

Y ahora, por la movilización de los trabajadores, se puede empezar a evitar que los 
cementerios empiecen en un proceso de tercerización, eso es seguro. ¡Señores 
trabajadores, ustedes no van a tener nunca en este recinto un proyecto que diga 
ñPrivat²cese el cementerioò! Pero con proyectos como éste se va avanzando. Convenio 
con este, con aquel, con el otroé (Manifestaciones-aplausos-)é y después el cementerio 
ya no es municipal, es una cascara municipal en donde se gestan negocios privados.  

Eso no lo dice el Partido Obrero, como ustedes verán aquí en la tribuna todos los 
trabajadores lo saben. Este proyecto que estamos tratando, fija que una partidaé 

T/21js.- 

épartida  espec²fica -que es para el mantenimiento de los cementerios- se aplique al 
mantenimiento de los cementerios. Una taza se tiene que usar para lo que está hecho 
originalmente. Si no lo hace es culpa del Ejecutivo, y nosotros podemos llamarle la 
atención que tiene tres millones para el cementerio y no lo usa. Y seguirle presionando 
para que lo haga. Pero no hay ninguna ordenanza mágica que vaya a solucionar o que 
vaya a acortar el camino de la lucha. 

La concejal Franco decía algo importante, aquí no vamos a dar un cheque en 
blanco ¿Por qué? Porque decimos que vamos a destinar tres millones para que la 
municipalidad pueda hacer todo lo que necesita el cementerio. Aquí la concejal hablaba 
del cercado, de mejorar esto, lo otro, pero en ninguna parte el proyecto dice que 
necesariamente se va mejorar las instalaciones. 
 Los trabajadores del cementerio son testigos,  que si se gasta dinero, pero no para 
equiparlo, sino para darle a Pieve para que haga cremaciones, por ejemplo. Nosotros no 
vamos a permitir que la plata del cementerio se vaya en acuerdo con privados, que no 
necesariamente van a beneficiar al cementerio. 

Nosotros aprobaríamos este proyecto, solo si se especifica que la partida en 
cuestión de tres millones y pico para el cementerio, va a ser usada primeramente y de 
manera urgente para equiparla como fija la resolución aprobada hace dos meses, de 
autoría de la concejal Franco. 
 Vamos a exigir esto, y también vamos a pedir que se saque la palabra ñemergencia 
funerariaò. No estamos ante una emergencia, porque la palabra emergencia remite a 
catástrofes, a condiciones de excepción. Que facilitarían al intendente Isa a hacer 
cualquier convenio más allá del Concejo Deliberante. 

No, aquí no ha caído una bomba. Hubo una política consciente de vaciamiento del 
cementerio. Y frente a este vaciamiento empiezan a proliferar los contratos con privados.  
No es una emergencia, aquí hay una política consciente por parte del intendente. 

Nosotros lo único que aceptaríamos es, que todo ese dinero se encausado a todas 
las obras que se necesitan y que ya han sido aprobados por este Concejo. 

Felicito a los trabajadores por su movilización. Y les digo, apruebe lo que se 
apruebe aquí, vamos a tener que seguir luchando para que se implemente, para que se 
garantice sus condiciones de trabajo, para que no se siga vaciando el cementerio y para 
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que sea totalmente público. Y que no haya ningún convenio con privados. Nada más, 
señor Presidente. 

-Aplausos- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Les recuerdo a todos los concejales que hay una moción 
para pasar a un cuarto intermedio.  

Tiene la palabra la concejal Di Bez. 
SRA. DI BEZ.- Gracias, señor Presidente. Por supuesto que estoy de acuerdo con este 
proyecto, pero no sé si todos son grupos de los empleados presentes aquí. Me han hecho 
llegar un mensaje, que realmente no han sido escuchados para ver cuáles son sus 
necesidades reales... 

-Expresiones de júbilo y aplausos en la bandeja superior- 

 éEntonces, señor Presidente, lo que me pide el balcón es que este proyecto vuelva 
a comisión. Que los escuchemos y que realmente hagamos algo acorde para que funcione 
mejor, el predio y por supuesto los empleados.  

Creo que también hay que sacar la palabra óemergenciaô, pero por varias razones. 
Más allá de las posibilidades que le den al señor intendente o no -que las desconozco- 
creo que también los empleados van a estar de acuerdo conmigo. Que si uno tiene un 
deudo en un cementerio y escucha la palabra óemergencia funerariaô, piensa que adentro 
está pasando cualquier catástrofe; y el que tiene un muerto sabe lo que es eso. Gracias, 
señor Presidente. 

-Aplausos- 

SR. PRESIDENTE (Villada).- Concejal Arroyo. 
SRA. ARROYO.- Gracias, señor Presidente. Quiero tomar la palabra también, porque 
muchas veces uno confunde a la gente, y todos estamos de acuerdo -los veintiún 
concejales- que  los cementerios necesitan mejoras.  

Hemos estado allí, recorrimos las instalaciones, y efectivamente como lo 
manifestaba la concejal Franco. He acompañado más allá de las diferencia políticas que 
tenemos, que pertenecemos a Partidos políticos totalmente con ideales diferentes. Y con 
ella, también una concejal justicialista, armamos un proyecto de pedidos concretos. 

Recorrimos las instalaciones, sabemos que los empleados hacían sus necesidades 
en pozos ciegos durante años. Y ahora se están construyendo dos baños de hombres, y 
que tampoco cuentan con las comodidades como corresponden. Tal cual como lo  decía la 
concejal autora del proyecto, los empleados tienen el derecho de ir bañados a sus casas. 

 Tampoco tienen seguridad. Hacen guardias de a dos. Y la concejal Franco, bien lo 
decía, se presentó un proyecto con pedidos concretos en cuanto a seguridad, a 
electricidad; en cualquier momento el cementerio se derrumba.  

Realmente es una falta de respeto, veo en Asuntos Entrados un pedido del señor 
Serrudo, ¡que se tendría que preocupar más por el sueldo de los empleados que cumplen 
una tarea insalubre y que ganan aproximadamente menos de dos mil pesos! Entonces me 
parece que el ánimo en conjunto, es el mismo. 

En cuanto al proyecto, cuando uno habla de Emergencia funeraria a uno se le 
ponen un poquito los pelos de punta ¿no? Como que a uno le da un poco de miedo hablar 
de emergencia. 

Me gustaría que en el proyecto se especifique todo aquello que hemos pedido 
desde la Comisión de salud, acerca de las modificaciones que necesita el cementerio. 

¡Y también que el señor Normando Zúñiga, que nos engañó; porque nos acompañó 
al cementerio y quedó con esta concejal. Yo misma le entregue una copia en este Cuerpo 
de los pedidos de los empleados; en mano! ¡Le pedí por favor que me informara acerca 
del avance de las obras, dos veces. Lo llame por teléfono, dos veces más para 
preguntarle. Me dijo que estaba en eso. Nunca tuve respuestas!  

En esto es testigo también la concejal del Partido Obrero, porque lo hemos hablado 
y realmente estábamos muy preocupadas. Nos acercamos hasta allí, es más, llegamos a 
un acuerdo de lo que íbamos a pedir acerca de lo que solicitaban los empleados. 
 Me gustaría que este proyecto de Emergencia funeraria, no solamente hable acerca 
del espacio necesario en el cementerio ¿Cómo vamos a pedir espacios si se está 
derrumbando? Si hay pasillos que no tienen iluminación. Si hay solamente dos baños para 
hombres. Si los empleados ganan menos de dos mil pesos. Si no hayé 
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éseguridad, computadoras, ni señalización, señor Presidente. Me parece que primero 
tenemos que empezar  porque se cumpla. 

A señor Borelli del Partido Obrero le digo, que las cremaciones hoy ya se realizan 
con empresas  privadas  -por si no lo sabía-. 




